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  فارسيفارسي  ادبياتادبيات  وو  زبانزبان
  ۲ ۀنيپاسخ: گز - ۱

  غيرممكن ،دنبال/ ممتنع: محال ،بند/ تبع: پيروي رهسپار/ فتراك: ترك ،عازم: راهي  
  ۳ ۀنيپاسخ: گز - ۲

  . (گرُد: دلير، پهلوان)مده استآمعني حريف نادرست  رد بهگُ  
  ۱ ۀنيپاسخ: گز - ۳

  معني درست واژگان:  
  جنبان: محركّ سلسله  
  ظيفۀ روزي: رزق مقررّ و معينّو  
  چريغ آفتاب: طلوع آفتاب، صبح زود  
  بگسل: پاره كن، جدا كن  
  برحسب: مطابقِ، طبقِ  
  ۱ ۀنيپاسخ: گز - ۴

  )۳)، وزر: گناه (ردّ گزينۀ ۴و  ۲هاي  مهلكه: ورطه (ردّ گزينه  
  ۲ ۀنيپاسخ: گز - ۵

  .است شرم و حيامعناي  به »آزرم«صورت غلط نوشته شده و درست آن  به ۲ۀ در گزين »آذرم«  
  ۴ ۀنيپاسخ: گز - ۶

  .است درست اديبن و هيپا يمعنا به »اساس« و است نادرست »اثاث«  
  .است درست نتيز و وريز يمعنا به »هيحل« و است كلمه نادرست شكل »هيهل«  
  ۱ ۀنيپاسخ: گز - ۷

  رخسار شمع و پروانه چون: رفته ارك هب هيتشب ۲، ۱گزينۀ  در  
 گنـدمگون،/ سـخن هٔويـم شـوق، بـرق درخت، همچون /غم سپاه سپر، به نهيس غ،يت به مو: بيترت به كه هستند هيتشب ۳ يدارا گريد يها نهيگز  

  كاه چون مو، سنبل
  ۴ ۀنيپاسخ: گز - ۸

 كيـ چـون ،ميـردا معادله اسلوب تيب در/ هيمكن هٔاستعار: بطلب انيماه ز/ نما متناقض اي پارادوكس: تلخ سخن حلاوت/ يزيمآ حس: تلخ سخن  
  .است گريد مصرع از يا نمونه و مثال مصرع

  جناس و ايهام در بيت نيست.  
  ۳ ۀنيپاسخ: گز - ۹

  استعاره: زنخ چاه يا/ بآ بدون و آبرو يب: هاميا: آب يب/ هيتشب: زنخدان نيميس چاه  
  .ندارد هيتشب ۲ۀ نيگز و شود ينم دهيد هاميا ۴و  ۱ يها نهيگز در  
  ۳ ۀنيپاسخ: گز - ۱۰

  ررسي موارد:ب  
  معشوق به شمع و برتر دانستن او هيتشب )الف  
  آميزي حس: گرم صحبت )ب  
  پارادوكس: زميعز كه بس از خوارم )ج  
  شراب از مجاز جام )د  
  ۲ ۀنيپاسخ: گز - ۱۱

  حيوق و گستاخ/ فيرظ و بايز/ چرك: شوخ  
  .است يلودگآ و چرك يمعن به شوخ ۲ۀ نيگز در و كاررفته هب حيوق و ايح يب و گستاخ يمعن به شوخ ۴و  ۳، ۱ يها نهيگزدر   
  ۱ ۀنيپاسخ: گز - ۱۲

  ديق: سخت/ مفعول ي:عتيض  و يزيچ/ معطوف يتبع نقش...: پسرش و نيبولا لحسنابو/ بدل يتبع نقش: بوبكر شپسر  
  .امدهين يتبع نقش ۲ ها نهيگز يباق در  
  ۴ ۀنيپاسخ: گز - ۱۳

  بدل: ام تو يابرو ۀكشت خود من/ يمفعول صفت: كشته/ اقتيل صفت: ينكشت/ يضافا بيترك ۲: تو يابرو ابرو،ۀ كشت  
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  ۱ ۀنيپاسخ: گز - ۱۴
  بررسي موارد:  
  آيد.) يم بينص جمالش گلستان از خار( نهاد: خار) الف  
  صفت: اريهوش )ب  
  .)دآي خوشگوار صبر خيب( مسند: خوشگوار )ج  
  هيال مضافٌ: اري )د  
  ۲ ۀنيپاسخ: گز - ۱۵

  .شود ينم دهيد يظدوتلفّ و آوا هم هٔژوا تيب ۲ نيا در  
  .است بمركّ ۀجمل وجود ۀانشن » چو«  
  .دارد تضاد »داريب و خواب« و نتضمّ »نوبهار و سال«  
  (مفعول) .دهد وريز لاله از سبزه به و (نهاد) شود داريب چو نوبهار  
  ۳ ۀنيپاسخ: گز - ۱۶

بـاطني  كمـال در را ييبايز و نشده برشمرده يظاهر كمال زين ۳ ۀنيگز در. شده هاشار ظاهر و صورت بر اخلاق و رتيس يبرتر به الؤس صورت در  
  .نديب يم
  .است شده ديكأت ييدانا و علم تياهمّ بر ۴ۀ نيگز در  
  ۴ ۀنيپاسخ: گز - ۱۷

  است.» بيهوده بودن پند و اندرز«يا » پندناپذيري« ۳و  ۲، ۱مفهوم مشترك عبارت سؤال و ابيات   
  ندگيري از حكيم است.توصيه به پ ۴گزينۀ   
  ۳ ۀنيپاسخ: گز - ۱۸

  .هستند مفهوم هم اًقيدق و كند يم اشاره يزندگ بر باور نيا ريثأت و خدا به باور به ۳ۀ نيگز مانند الؤس صورت  
  ۴ ۀنيپاسخ: گز - ۱۹

  .رساند يم را مفهوم نيهم قاًيدق ۴ۀ نيگز كه ددار اشاره  معارف و اسرار با ييشناآ سپس و فرد شدن محرم مفهوم  به الؤس تيب  
  .است مربوط ريتزو و اير به ۲ۀ نيگز  
  ۲ ۀنيپاسخ: گز - ۲۰

  به تقابل عقل و عشق و برتري عشق بر عقل اشاره شده است. ۲جز گزينۀ  ها به در همۀ گزينه  
  ۳ ۀنيپاسخ: گز - ۲۱

  .دارد اشاره ندهيگو بر شنونده ريثأت مفهوم  به ،»د و ب« در  
  ۱ ۀنيگز: پاسخ - ۲۲

  .دآي يم چشم به نكته نيهم قاًيدق ۱ۀ نيگز در. ديرس ديخواه يكرامات به شدن ياله وجود در غرق با هك شود يم اشاره نيا به تيب نيا در  
  ۴ ۀنيگز: پاسخ - ۲۳

 يسـخت نآ مفهوم و ندارد يارتباط نهاآ به ۴ۀ نيگز اما ، تغيير وضعيت از نامطلوب به مطلوب است.۳و  ۲، ۱هاي  مفهوم مشترك بيت سؤال و گزينه  
  .است ي و اميد داشتنزندگ راه

  ۲ ۀنيگز: پاسخ - ۲۴
  .است نوشتن و قلم و نفوذ ريثأت) ۲ۀ نيگز و الؤس صورت( موارد نيا ديكأت ۀنقط  
  ۱ ۀنيگز: پاسخ - ۲۵

  بررسي موارد:  
  .است هتوجّ مورد خود هنر بر هيتك و نسب و اصل به نكردن تفاخر ،»د و ب ،الف« در  
 .دارد اشاره يريس دل و چشم به »ج«  
  دارد افتخاري كه از طرف انسان پست رسد، مايۀ ننگ است. بيان مي»  ه «  

  زبان عربـيزبان عربـي
  ۱ پاسخ: گزینۀ - ۲۶

  )۴  ها گناه است (رد گزینۀ : برخی گمانبعَضَ الظَّنِّ إثِمٌ )/ ۳و  ۲های  اید (رد گزینه : ای کسانی که ایمان آوردهآمَنوا يا أيَُّها الَّذينَ   
  ۴پاسخ: گزینۀ  - ۲۷

  )۳و  ۲های  )/ شیئاً جدیداً: چیز جدیدی (رد گزینه۲و  ۱های  ها)/ أن نکونَ مع شخصٍ: که همراه کسی باشیم (رد گزینه هذا مِن: این از (رد سایر گزینه  
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  ۴ پاسخ: گزینۀ - ۲۸
حُه: کتابی که آن را ورق می   گذارد  )/ یؤثرّ تاثیراً: قطعاً تأثیر می۱: اگرچه اندک است (رد گزینۀ ها)/ و إن کان قلیلاً زنیم (رد سایر گزینه کتابٍ نتَصفَّ

  )۲  (رد گزینۀ
  ۳پاسخ: گزینۀ  - ۲۹

  نیکـوتر : أحسـن ها)/ تـَدفع: دور کنـی (رد سـایر گزینـه )/۴و  ۲های  هگزینـ (ردبـه تـو یـاد خـواهم داد : )/ ساعُلمّک۲و  ۱های  إن: اگر (رد گزینه  
  )۴و  ۱های  گزینه (رد

  ۲پاسخ: گزینۀ  - ۳۰
  کننـد  )/ یـدرکونَ: درک می۳و  ۱های  )/ للحکاّم الذّینَ: بـرای حـاکمانی اسـت کـه (رد گزینـه۳و  ۱های  إنّما الفخرُ: فخر تنها، افتخار فقط (رد گزینه  

  )۴و  ۳های  (رد گزینه
  ۳ پاسخ: گزینۀ - ۳۱

ــرأة   ــک الم ــه (ردآن زن  :تل ــم)/ ۴و  ۲های  گزین ــزرگترین  :أعظ ــ(رد گزب ــژوهش)۴و  ۲های  هین ــات: در پ ــه / في الدّراس ــا (رد گزین   )/ ۲و  ۱های  ه
: به   )۲و  ۱های  ترین (رد گزینه )/ أشهر: مشهور۱رود (رد گزینۀ  شمار می تعَُدُّ

  ۲ پاسخ: گزینۀ - ۳۲
  )/ قـد عُطِّلـت: خـراب شـده ۳کره است (رد گزینـۀ )/ سیاّرةٍ: ماشینی؛ ن۳و  ۱های   توانیم (رد گزینه توانیم... مگر، فقط... می لا نستطیع... إلاّ: نمی  

  ها) )/ أن نصلحّها تصلیحاً: حتماً آن را تعمیر کنیم (رد سایر گزینه۳و  ۱های  (رد گزینه
  ۱ پاسخ: گزینۀ - ۳۳

  ها: بررسی سایر گزینه  
  آموزد ) الفشل قد یعلِّمنا: شکست گاهی به ما می۲  
  شد ) ما کان یحَضر: حاضر نمی۳  
  شود/ من زیتٍ في کبد: از روغنی در کبد نعَ ... إلاّ: فقط ... ساخته می) لا تص۴ُ  
  ۴پاسخ: گزینۀ  - ۳۴

  فعل مضارع است نه مستقبل.» کند یجعلک نادماً: تو را پشیمان می«  
  ۳ پاسخ: گزینۀ - ۳۵

  ها) گزینه ها)/ یک ربع به نه: التاّسعة إلاّ ربعاً (رد سایر ساعت هفت: السّاعة السّابعة (رد سایر گزینه  
 ترجمۀ متن:   

ها است، فقط یـک دشـمن دارد و آن، معلّـم اسـت! پـس ایـن معلـّم جایگـاه  کنندۀ مردم و فاسدکنندۀ آن ها و هلاک جهلی که دشمن امّت«
بیننـد کـه  یشان میهای والایی دست یابند، پس در آرزوها بینیم که بعضی مردم آرزو دارند به جایگاه والایی نزد صاحبان بصیرت دارد! بسیار می

  کند! ها در حقیقت با جایگاه معلمّ برابری نمی ها رئیس یا وکیل و وزیری شود، امّا این شغل یک از آن هر
هـا را  کنـد، امّـا غیـر او خیابان ها را نورانی می شک او عقل یابیم؛ بی ای را همچون معلمّ نمی کنند، امّا کارکننده بله؛ همانا مردم همگی کار می

خورد، زیـرا او کسـی  کند... به همین دلیل حسرت زندگی دیگران را نمی کند و غیر او درختان را آراسته می ها را آراسته می کند، او روان ی مینوران
  ها را پرورش داده و ساخته است! است که آن

ند که اثرشان بر زندگی جامعه و رشـد و حـرکتش دان ها می دارند، زیرا آن های پیشرفته این گروه را بزرگ می بینیم که امّت بر همین اساس می
  »شود! منعکس می

  ۲پاسخ: گزینۀ  - ۳۶
  »در متن دربارۀ کدام موضوع صحبت نشد؟«ترجمۀ صورت سؤال:   
  ها: ترجمۀ گزینه  
  ) صفات جاهلان و دانشمندان!۲  ) آرزوهای برخی مردم در زندگی!۱  
  و دیگران!ها  ) ذکر کار معلم۴ّ    ) دلیل پیشرفت برخی جوامع!۳  
  ۱پاسخ: گزینۀ  - ۳۷

  .......!»بر اساس متن، تکلیف ضروری برای معلمّ همان «ترجمۀ صورت سؤال:   
  ها: ترجمۀ گزینه  
  های والا! ) دشمنی ضدّ دشمنان مردم و رسیدن به منصب۱  
  ) اصلاح حرکت جامعه و وارد کردن فعّالیتّ و زندگی در آن!۲  
  ها! و مهندس) تربیت دانشمندان و فرماندهان ۳  
  ) نپذیرفتن جهل و تلاش برای دفع آن!۴  
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  ۴پاسخ: گزینۀ  - ۳۸
  بر اساس آنچه در متن آمده، ممکن است بگوییم: همانا معلمّ .....  
  ها: ترجمۀ گزینه  
  کند! رود، توجّه می کند، بلکه به آنچه از دست می ماند، توجّه نمی ) به آنچه باقی می۱  
  دهد! که در آن، ضرر است، بلکه آن را به ما میگیرد  ) از ما چیزی را نمی۲  
  کند! ها را از آن منع می کند، بلکه آن ) برای مردم باطن امور را کشف نمی۳  
  کند تا با بصیرت نگاه کنیم! ها را باز می بندد تا استراحت کنیم و لذّت ببریم، بلکه آن های ما را نمی ) چشم۴  
  ۳ پاسخ: گزینۀ - ۳۹

  ها: ترجمۀ گزینه  
  ) از آرزوهای انسان در زندگی، این است که در روزی از روزها معلمّ شود!۱  
  گردد! ها به وقوع رویارویی میان جعل و علم بازمی ها و پیشرفت آن ) سعادت امّت۲  
  پس هیچ نیازی به وجود معلمّ نیست! - برای مثال- ) هنگامی که جهل از بین مردم برود۳  
  ها در جهان وقف کرد! کنندگان ملتّ ای غلبه بر فاسدان و هلاک) گویی معلمّ زندگی خود را بر ۴  
  ۲پاسخ: گزینۀ  - ۴۰

  للمتکلمّ مع الغیر للمتکلمّ وحده   
  ۳پاسخ: گزینۀ  - ۴۱

  للجمع الغائب للجمع المخاطب   
  ۴پاسخ: گزینۀ  - ۴۲

  »فَعل«علی وزن » عَمل«من فعل  » فاعَلَ «علی وزن » عامَلَ «من فعل   
  ۱ ۀپاسخ: گزین - ۴۳

  است.» افِتعال«درست است، زیرا اسم مفعول از باب » مُحترَمٌَ «چنین  است. هم» مفاعلة«صورت صحیح این واژه است، زیرا ماضی باب » شاهَدَ «  
  ۲پاسخ: گزینۀ  - ۴۴

  ورزشگاه برند  ) مکانی که بازیکنان فوتبال به آن هجوم می۱  
  تأخیر دهد  ی) هنگامی که انسان کارهایش را در وقتش انجام نم۲  
  آلوده شده اندازد  ها را روی زمین می ) کسی که زباله۳  
  کننده عربی شوند  ) کلمات فارسی هنگامی که وارد عربی می۴  
  ۴پاسخ: گزینۀ  - ۴۵

  ها: ترجمۀ عبارات عربی گزینه  
  تر است؟ آورنده ) آیا از مورچه جمع۱  
  هاست! ترین آن ) بهترین کارها میانه۲  
  را خوردید و از فرمانم سرپیچی کردید!) خرمایم ۳  
  خورد! که با عبارت مقابل ارتباط معنایی ندارد. ) هر کس شکار شد، شکارچی آن را می۴  
  ۱ پاسخ: گزینۀ - ۴۶

  است.» مَفعَل«اسم مکان بر وزن  ۱در گزینۀ » مَعبرَ «آید.  می» مَفعَلةَ«و » مَفعِل«، »مَفعَل«های  اسم مکان بر وزن   
  ۳ گزینۀپاسخ:  - ۴۷

  اسم فاعل است.» عامِل: کارگر«جمع » عُمّال«آید. در این گزینه  می» فَعّالةَ«و » فَعّال«اسم مبالغه بر وزن   
  ها: اسم مبالغه در سایر گزینه  
  ) سَتاّر۱  
  ) فَهّامة۲  
  ) خَلاّق۴  
  ۱ پاسخ: گزینۀ - ۴۸

  : ستةّ و ثلاثینَ ۱صورت صحیح خطا در گزینۀ   
  آید، سپس دهگان. ابتدا یکان میدقّت: در زبان عربی   
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  ۲ پاسخ: گزینۀ - ۴۹
  جملۀ بعد نکره باشد و دربارۀ اسم پیش از خود توضیح بدهد.» یقفز«خواهد که در آن  صورت سؤال عبارتی را می  
  نکره باشد. تواند جملۀ بعد خبر کان است، لذا نمی» یقفز« ۴بعد از اسم معرفه آمده است. در گزینۀ » یقفز« ۳و  ۱های  در گزینه  
  ۱ پاسخ: گزینۀ - ۵۰

  ها: منه در سایر گزینه مستثنی  
  ) حیوانٌ ۲  
  ) الناّسُ ۳  
  ) الحیواناتُ ۴  

  دين و زندگـيدين و زندگـي
  ۳: گزينۀ پاسخ - ۵۱

 يوسـ به برداشتن گام با فقط او يرستگار جهينت در و انسان كمال و رشد. خداست به تقرب و يكينزد انسان، يزندگ هدف نيتر ياصل و نيتر جامع  
 و او ياسـتعدادها و ييتوانا ها، هيسرما ها شناخت يعني است؛ انسان شناخت ر،يمس نيا در انسان حركت يبرا گام نياول. شود يم سريم هدف نيا

 نيهم به. موانع نيا از يدور اي مقابله هٔنحو و خداوند به تقرب ريمس در انسان حركت موانع شناخت نيهمچن و ها هيسرما نيا يريكارگ به يچگونگ
  .است شده شمرده ها دانش نيسودمندتر يخودشناس كه است ليدل

  ۲: گزينۀ پاسخ - ۵۲
 دل آن بـه امـا كننـد؛ يمـ يزندگ هم بايز و كنند يم يزندگ ايدن در هستند، مرگ از پس يزندگ و معاد به معتقدان همان كه يقيحق خداپرستان  

 خـدمت و خـدا راه در تلاش با جهان نيا در بتوانند تا خواهند يم يطولان عمر خداوند از نانآ. دانند ينم ناگوار را مرگ ليدل نيهم به و سپرند ينم
  .شوند نائل بهشت برتر درجات به و كنند ملاقات را خدا تر كامل يا اندوخته با ها، انسان به

 سـتهيشا كار و اورديب مانيا آخرت روز و خداوند به هركس ،يحَزْنَوُنَ همُْ لا وَ ليَهْمِْعَ خوَفٌْ فلاَ صالحِاً عمَلَِ وَ الĤْخرِِ اليْوَمِْ وَ باِللَّهِ آمنََ منَْ( ۀفيشر يۀآ  
  .است معاد به اعتقاد انگريب.» شوند يم نياندوهگ نه و هاست آن بر يترس نه پس ، دهد انجام

ونَيَ إلاِّ هـُمْ إنِْ علِـْم مـِنْ بذِلكَِ لهَمُْ ما وَ الدَّهرُْ إلاَِّ هلْكِنُايُما وَ اينحَْ وَ نمَوُتُ ايالدُّنْ اتنُاَيحَ إلاِّ هيَِ ما قالوُا وَ( ۀفيشر يۀآ كه ديكن دقت   )  كـافران( ، ظنُُّـ
 گذشـت فقط را ما و ميشو يم زنده)  يگروه ( و ميريم يم) ما از يگروه( همواره.  ستين ما ييايدن اتيح و يزندگ نيهم جز ياتيح و يزندگ:  گفتند
  .است معاد منكران مورد در ).است آنان اليخ و ظن فقط بلكه ،نديگو ينم علم يرو از را سخن نيا البته.  كند يم نابود روزگار

  ۱: گزينۀ پاسخ - ۵۳
 كـه كنـد يمـ انكار را آن يكس تنها. كنند يم انكار را جزا روز كه ها همان ، كنندگان بيتكذ بر روز آن در يوا(: ميخوان يم نيمطففهٔ سور اتيآ در  

  ).است گناهكار و متجاوز
  .است امدهين انيم به برزخَ عالمَ بيتكذ از يسخن يدرس كتاب در كه ديكن دقت  
 او)  كـه اسـت نيا انكارش علت(  بلكه) ندارد معاد وجود در شك انسان ((: است آمده ريز صورت به امتيق هٔسور در معاد انكار و بيتكذ نيا ليدل  
  ).كند گناه عمر تمام رد ، امتيق دادگاه از ترس بدون خواهد يم
  .است يدرس كتاب مؤلفّ نوشته صرفاً و امدهين اتيآ در اصلاً »انسان محدود قدرت با ياله قدرت ۀسيمقا « عبارت كه ديكن دقت  
  ۴: گزينۀ پاسخ - ۵۴

 وَ الجبِالُ وَ الأرضُ ترَجفُُ ومَيَ( ۀفيشر يۀآ در داديرو نيا از يا نمونه. هاست آسمان و نيزم ساختار در رييتغ امت،يق نخست ۀمرحل در يانيپا داديرو  
 از قبـل. اسـت آمده ).نديدرآ نرم شن از ييها توده صورت به ها كوه و نديآ در لرزه به سخت ها كوه و نيزم كه روز آن در ،لاًيمهَ باًيكثَ الجبِالُ كانتَِ

 زين داديرو نيا از پس و) مرگ نفخ اول، نفخ( است شده مردم اكثر مرگ سبب و دهيرس مردمان گوش به نخست بار يبرا بيمه يصدا داد،يرو نيا
). اتيـح نفخ دوم، نفخ. (شود يم ها آن ۀهم مجدد شدن زنده سبب و دهيرس مردگان گوش به بيمه يصدا گريد بار امت،يق دوم ۀمرحل شروع در
  .است عالمَ در نيسهمگ يصدا نيب يداديرو انگريب هيآ نيا كه ميريگ يم جهينت پس

  ۱: گزينۀ پاسخ - ۵۵
 رهيـچ ما بر شقاوت پروردگارا(: ديفرما يم شانيا قول از ميكر قرآن. دارند ايدن به بازگشت درخواست و گفته سخن خداوند با امتيق در انيدوزخ  

  )ميده يم انجام صالح عمل م،يگرد باز ايدن به اگر كه بر رونيب نجايا از را ما. ميبود گمراه يمردم ما و شد
  .كند انتخاب را ريخ كار تعقل، با تواند يم و است ارياخت و عقل يدارا ،باشد ايدن در اگر يانسان هر كه دهد يم نشان امر نيا  
  ها: بررسي ساير گزينه  
  .خورند ينم حسرت آخرت يسرا در ها انسان ۀهم لزوماً كه چرا ،است نادرست»  همواره حسرت« عبارت ،۲ ۀنيگز  
  .نمود جبران را ايدن يها يكوتاه توان ينم امتيق در كه چرا ،است نادرست »كند جبران تواند يم اكنون« عبارت ،۳ۀ نيگز  
  .ندارد هيآ نيا به يربط و است نادرست »همواره« لفظ و »يزندگ سخت طيشرا« عبارت ،۴ۀ نيگز  
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  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۵۶
  :است مهم اريبس ريز نكات  تيب اهل و  امبريپ بودن اسوه مورد در  
   همـواره كه است يامور در بودن اسوه بلكه. ستين كنند، يم رييتغ يصنعت تحولات با و يعيطب طور به كه يامور به مربوط بزرگان آن بودن سوها 

 كـه است نيا باطل گمان و نادرست پندار.  است آمده دست به زين ها آن از يبهتر درك يحت زمان، گذشت با و اند بوده ارزش با و خوب بشر يبرا
 شـانيا روش و راه بـه را خود و ميكن يرويپ شانيا از توان حد در كه است نيا زين درست پندار و ميكن عمل حد همان در و ميباش شانيا نيع

  .ميكن تر كينزد
  ۲پاسخ: گزينۀ  - ۵۷

 يآلودگ از و كند حفظ را او روين و قوت آن گرفت، قرار تيمعص و گناه طيشرا در اگر تا ديفزايب خود يتوانمند بر روز به روز كوشد يم تقوا با انسان  
  .دارد نگه

   كند يدور گناهان از و نزند يكار هر به دست انسان تا شود يم موجب اعمال بر او نظارت و يزندگ در خدا حضور به توجه.  
  ۳: گزينۀ پاسخ - ۵۸

 گـرانيد ديد معرض در و كند شكوفا و كشف را خود يعدادهااست و ها ييتوانا و بپردازد خود به شتريب جوان و نوجوان كه شود يم سبب تيمقبول  
  .دهد قرار

 بـردن كـار بـه نامناسب، يها لباس دنيپوش « ليقب از ييكارها با و دهد ينم يدرست يها پاسخ ،يعيطب ازين نيا به كه دارند وجود زين يافراد اندك  
 در يتـوان نـا و يروحـ ضعفۀ نشان اعمال ليقب نيا. آورند دست به را خود تيمقبول خواهند يم »لب بر يگاريس گذاشتن با اي ناپسند و زشت كلام
  .است سازنده و درست راه از خود اثبات

 و اسـت يآراسـتگ در يرو ادهيز و افراط زين تبرجّ و ستين تيمقبول هٔثمر لزوماً گرانيد ديد معرض در قرارگرفتن و گرانيد نيتحس كه ديكن دقت  
  .است تبرجّ ت،يمقبول به نادرست يها پاسخ از يكي كه هرچند ،ندارد تيمقبول به ستنادر پاسخ به يميمستق ربط

    ۴پاسخ: گزينۀ  - ۵۹
 برتـر زنـان عفـاف)  يهـا نمونـه ( قيمصاد از. است ناسازگار نيد انيشوايپ هٔريس و نآقر نگاه با آنان يآزاد سلب و زنان كردن نينش خانه يادعا  
  :كرد اشاره ريز موارد به توان يم
  .آمدند يم پرستش به مرد چه و زن چه همگان، كه يمعبد در ميكر قرآن در  ميمر حضرت عفاف شيستا) ۱  
  ؛ مردان جمع در گوسفندان به دادن آب و يچوپان حال در ميكر قرآن در  بيشع حضرت دختران عفت زدن مثال) ۲  
  .مجروحان به كمك و يپرستار يراب جنگ يها جبهه پشت در مسلمان زنان حضور از خبر زين خيتار بر) ۳  
 كند، خلاصه يو ۀافيق و ظاهر در را زن ارزش كه آن يجا به جامعه تا كند يم كمك بلكه ،ستين جامعه در زنان يآزاد سلب يبرا يقانون حجاب، قانون  

   .شـود حفـظ زنـان حرمت و ميحر )۲ ود؛ر بالا جامعه ياخلاق سلامت )۱: شود يم امرموجب نيا. كند توجه يو يذات كرامت و استعداد ت،يشخص به
  .ابدي شيافزا يو يروان آرامش )۳

 انيـنما سبب حجاب يطرف از و) ۲ و ۱هاي  رد گزينه( ميا نخوانده يزيچ او عفاف و  يموس حضرت مادر به راجع يدرس كتاب در كه ديكن دقت  
  )۳و  ۲هاي  د گزينهر. (ستين زن يظاهر ارزش شدن

  ۱: گزينۀ پاسخ - ۶۰
 هـدف بر ناظر تيب نيا پس. بزند نشان چند ريت كي با و باشد جامع كه است يهدف انتخاب دنبال به ركيز انسان كه است شده اشاره تيب نيا در  

  .است نياديبن و برتر يازهاين از يكي عنوان به يزندگ
 مدنّظر انسان خلقت از خداوند هدف نجايا كه است نيا فاوتت اما ،دارد اشاره يزندگ هدف به زين »بود چه بهر آمدنم« عبارت با ۳ ۀنيگز تيب البته  

  .است داده قرار سؤال مورد برتر ازين و دغدغه عنوان به را انسان يگذار هدف تست صورت در يول ،است
  ۳: گزينۀ پاسخ - ۶۱

 فأَلَهْمَهَـا ماسـَوَّاها وَ ونَفَـْسٍ( ۀفيشر يۀآ در موضوع نيا. هاست يبد از يزاريب و ها يخوب به شيگرا ها، انسان مشترك و يفطر يها يژگيو از يكي  
  .است آمده ).كرد الهام او به را شيتقوا و يبدكار گاه آن ديبخش سامانش كه آن و نفس به سوگند: تقَوْاها وَ فجُوُرهَا

  ها: بررسي آيات ساير گزينه  
  .است ياله رحمت از نبودن ديناام انگريب :۱ ۀنيگز  
  ياله امداد سنت بر ناظر :۲ ۀنيگز  
  .است ازدواج ثمرات و مرد و زن منزلت يتساو مورد در :۴ گزينۀ  
    ۲: گزينۀ پاسخ - ۶۲

 گريكـدي از و كـرده حركت يا العاده فوق سرعت با ها كهكشان. است ستميب قرن در انسان ينجوم اتيكشف نيتر مهم از يكي جهان، انبساط يۀنظر  
 ،لمَوُسـِعوُنَ إنَِّا وَ دٍيبأَِ ناهايبنََ السَّماءَ وَ(: ديفرما يم باره نيا در ميكر قرآن. است يهست جهان مدام طانبسا و گسترش آن ۀجينت كه رنديگ يم فاصله

 يمجـاز يمعنا در »دست: ديَ« جمعِ »يديأ« قتيحق در »دٍيأ« هٔدواژيكل ).ميبخش يم وسعت را آن همواره و ميبرافراشت خود قدرت با را آسمان و
  .است اراده و قدرت
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  ۱پاسخ: گزينۀ  - ۶۳
 از يكـي در كـه نمود اقدام ياسلام ۀجامع هٔنديآ مورد در مسلمانان انذار و ييگو شيپ به نسبت) متعدد يها يسخنران در( ي عل نيرالمؤمنيام  

 حـق به آنان كه جهت آن از نه شد؛ خواهند روزيپ شما بر] انيشام[ مردم آن اوست، قدرت دست به جانم كه يخداوند به سوگند: «فرمودند ها آن
 يكنـد و يياعتنـا يبـ مـن حق در شما و برند يم را او فرمان شتابان ،رود يم زمامدارشان كه يباطل راه در آنان كه جهت نيا به بلكه ،ترند كينزد
 گونـه نيـا حـق راه در اشـم و متحدنـد، نيچن نيا خود باطل ريمس در ها آن كه آورد يم درد به را انسان قلب مطلب، نيا سوگند خدا به. ديكن يم

  »ديا پراكنده و متفرق
 يـۀآ در )اعِقـابكِمُ علَـي انِقلبَـتمُ( عبارت با ميكر قرآن در كه است جاهلانه عمل و شرك به ديتوح از ياسلام ۀجامع بازگشت انگريب مطالب نيا  

 يجزيَسَ وَ ئاًيش اللهََّ ضرَُّيَ فلَنَ هيِعقَبِ علَي نقلَبِيَ منَ وَ اعِقابكِمُ علَي انِقلبَتمُ قتُلَِ اوَ ماتَ افَاَنِ الرسُّلُُ قبَلهِِ منِ خلَتَ قدَ رسولٌ إلاّ محَُّمدٌ ما وَ( ۀفيشر
 نيشيپ نييآ و[ گذشته به شما ايآ شود، كشته اي رديبم او اگر پس. بودند يگريد رسولان او از شيپ كه يرسول مگر ست،ين محمد و ،نَيالشاّكر االلهُ
  .است آمده ).دهد يم پاداش را سپاسگزاران يزود به خداوند و نرساند يانيز و گزند چيه خدا به بازگردد گذشته به هركس و د؟يگرد يبازم ]خود

  ۴پاسخ: گزينۀ  - ۶۴
 زمـان، آن در كـه رسـد يمـ فرا يزمان من از پس يزود به : «فرمودند ياسلام ۀجامع نابسامان هٔنديآ و سرنوشت رامونيپ ي عل نيرالمؤمنيام  

 يوقتـ سـت،ين قرآن از بهاتر كم ييكالا زمان، آن مردم نزد. نباشد امبرشيپ و خدا بر دروغ از تر جيرا و باطل از آشكارتر و حق از تر دهيپوش يزيچ
. كننـد شيعنام اطلبانيدن نفع به و وارونه صورت به بخواهند كه گاه آن ست،ين آن از تر فراوان و تر جيرا ييكالا و شود خوانده يدرست به بخواهد كه
  » .ستين گناه و منكر از تر شده شناخته و ريخ و معروف از تر ناشناخته يزيچ شهرها، در اميا آن در

 ديـتوان يم يوقت و ديكن ييشناسا را ميمستق صراط به كنندگان پشت ابتدا كه ديده صيتشخ را يرستگار راه ديتوان يم يصورت در طيشرا آن در «  
 »ديبشناسـ را قرآن كنندگان فراموش كه ديباش قرآن رويپ ديتوان يم آنگاه و د؛يده صيتشخ را شكنان مانيپ كه ديبمان اروفاد قرآن با خود عهد به
 در و كننـد ينمـ مخالفت نيد با هرگز و هاست آن دانش هٔدهند نشان كردنشان، حكم و دادن نظر كه آناناند. ديكن طلب اهلش از را نهايا ۀهم پس«
  »ندارند اختلاف نيد
  .ندارد ينيد تيمرجع به يربط چيه و است يظاهر تيولا به مربوط فيوظا از حاكمان با مبارزه كه ديكن دقت  
  ۱: گزينۀ پاسخ - ۶۵

 خـود امام رويپ بت،يغ عصر در كه كند يم تلاش يقيحق منتظر. است  عصر امام يها فرمان از يرويپ بت،يغ عصر در منتظران فيوظا از يكي  
 ، نيـد ياجتماع و يفرد احكام به عمل ن،يد عالمان به مراجعه:  از اند عبارت  زمان امام از يرويپ يها نمونه يبرخ. كند تيّتبع شانيا از و باشد
  !ستمگر حاكمان بركناركردن و بتيغ عصر در ياسلام حكومت ليتشك ، طاغوت با مقابله

  ۳: گزينۀ پاسخ - ۶۶
  .ندارد تيّجنس روح و اوست روح انسان، وجود اصل كه چرا ،ندارد يبرتر يگريد بر كي چيه و هستند يكي وجود اصل در مرد و زن  
. اسـت شانيا روح بودن يكي و مرد و زن يانسان منزلت يتساو انگريب...» و آدم يبن آدم، انسان، انس،« رينظ ييها واژه از استفاده ميكر قرآن اتيآ در  

  .است مردان با زنان يانسان منزلت يتساو انگريب انيآقا به خطاب ميكر قرآن گريد اتيآ رد )خودتان جنس از: أنفسُكِمُ منِ( عبارت نيچن هم
  .است يهست جهان يهدفمند و ياله حكمت مورد در بلكه ،ندارد اشاره مرد و زن يتساو نيا به تنها نه ۳ ۀنيگز يۀآ  
  ۲: گزينۀ پاسخ - ۶۷

روا: «فرمودنـد خداوند ذات و يستيچ ادراك در انسان يانناتو و خداوند صفات شناخت امكان مورد در  امبراكرميپ    لا وَ ءٍيشـَ كـُلِّ يفـ تفَكََّـ
 يستيك و يهست و صفات درك و شناخت فيشر ثيحد نيا مطابق»  .دينكن تفكر خداوند ذات در يول ديكن تفكر زيچ همه در: االلهِ ذاتِ يف تفَكََّروا

 ،اسـت ناممكن انسان يبرا خداوند تيماه و قتيحق و وجود يچگونگ و يستيچ و ذات ناختش اما ،است ممكن يامر انسان يبرا خداوند وجود و
  .ندارد نامحدود بر احاطه امكان محدود موجود و ميمحدود ما و است نامحدود خداوند كه چرا

  ۴: گزينۀ پاسخ - ۶۸
 انتخاب را خود يزندگ ريمس ش،يخو اعتقادات با متناسب يفرد هر ،اوست يرفتارها و ها هدف نييتع در عامل نيتر مهم فرد هر اعتقادات و افكار  
  .كرد خواهد رفتار اساس همان بر و
  .اوست اعتقادات و افكار تابع فرد شاتيگرا و اعمال كه ديكن دقت  
 اللـَّهِ مـِنَ تقَـْوىَ علَـَي انهَُيبنُْ أسَسََّ أفَمَنَْ( ۀفيشر يۀآ اول قسمت در امر نيا كه است جامع و ياصل هدف عنوان به خداوند انتخاب هدف، نيبرتر  

 يـۀپا بر را خود]  كار [ اديبن كه كس آن ايآ ،نَيالظاَّلمِِ القْوَمَْ يهدِْي لاَ واَللهَُّ جهَنَمََّ ناَرِ يفِ بهِِ فاَنهْاَرَ هاَرٍ جرُفٍُ شفَاَ علَيَ انهَُيبنُْ أسَسََّ منَْ أمَْ رٌيخَ ورَضِوْاَنٍ
 و ؟ افتد يم فرو دوزخ آتش در آن با و ساخته سقوط حال در يپرتگاه ۀلب بر را خود يبنا كه يكس اي است؛ بهتر اده،نه خدا يخشنود و ياله يتقوا

  .است آمده ) .كند ينم تيهدا را ستمكاران گروه خداوند
 انسـان برتـر هـدف امـا ،اند مهم دهرچن كه است ازدواج چهارم و دوم اهداف عنوان به ياخلاق رشد و يبخش آرامش بر ناظر ،۲ و ۱ يها نهيگز يۀآ  
  .اوست يبندگ و خداوند انتخاب تنها هدف، نيبرتر. ستندين
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  ۴ گزينۀ :پاسخ - ۶۹
 ربَُّ هوَُ وَ ربَاًّ يأبَغِْ اللهَِّ رَيأغََ قلُْ( ۀفيشر يۀآ در .است آن به شرك افتنين راه و اخلاص از نشدن دور به نسبت دل از مراقبت ضرورت انگريب تيب نيا  
 جـز يكسـ انسان، كه است شده نيا به اشاره زين )است؟ زيچ همه پروردگار او كه يحال در ،بطلبم يپروردگار به را خدا از ريغ ايآ ،بگو ،ءٍيشَ لِّكُ

  .دهد ينم يجا شيخو دل در را خداوند
 خـود يهـا راه به را آنان حتماً كنند تلاش و جهاد ما راه در كه يكسان و ،نَيالمْحُسْنِِ لمَعََ اللهََّ وإَنَِّ سبُلُنَاَ نهَّمُْيلنَهَدِْ ناَيفِ جاَهدَوُا نَيواَلذَِّ( ۀفيشر يۀآ  

 طـراّح نظر مدّ ظاهرا كه باشد اخلاص انگريب تواند يم )ما يبرا : ناَيفِ( عبارت در خصوصاً زين ).است كوكارانين با خدا قتيحق در و .ميكن يم تيهدا
  .است نبوده محترم

  ۳ گزينۀ پاسخ: - ۷۰
 آب، جوشش ۀدرج جهان، ۀنقش موجودات، يزمان و يمكان تيموقع موجود، هر ثابت و يذات يها يژگيو گرفتن، اندازه اندازه، :مقدرّات ر،يتقد قدَر،  
  ...و انسان ارياخت مانند يهست جهان نيقوان عنصر، هر يها الكترون تعداد 
  جهان ۀنقش كردن ادهيپ و اجرا موجودات، خلق ،يژگيو انجام و شدن اجرا دن،يبخش تيّحتم و كردن حكم دادن، انيپا رساندن، انجام :اتيّمقَض قضا،  
  ۱ گزينۀ :پاسخ - ۷۱

 كـَانوُا بمِـَا فأَخَـَذنْاَهمُْ بوُاكـَذَّ ولَكَـِنْ واَلـْأرَضِْ السمَّاَءِ منَِ برَكَاَتٍ همِْيعلََ لفَتَحَنْاَ واَتقَّوَاْ آمنَوُا القْرُىَ أهَلَْ أنََّ لوَْ وَ( :ميخوان يم ۹۶ يۀآ اعراف هٔسور در  
 آنان پس كردند، بيتكذ يول .ميگشود يم نيزم و آسمان از يبركات شانيبرا قطعاً كردند، يم شهيپ تقوا و آورده مانيا شهرها مردم اگر و ،كسْبِوُنَي
  ).ميساخت گرفتار شدند، يم مرتكب چه آن فريك به را

  .است مردم خود عملكرد از يناش بركات سلب چه و بركات اعطاء چه و دارند ارياخت مردم كه است قتيحق نيا انگريب هيآ نيا  
 ،دِيـللِعْبَِ بظِلَـَّامٍ سَيلَ اللهََّ وأَنََّ كمُْيدِيأَ قدَمَّتَْ بمِاَ ذلكَِ( ۀفيشر يۀآ در )تست صورت يۀآ مانند( نعمات از ها آن شدن محروم و انسان ارياخت مفهوم  
 و اريـاخت از يناشـ را افـراد شدن يجهنمّ قتيحق در و آمده ).كند ينم ستم بندگان به هرگز خداوند شماست، نيشيپ داركر خاطر به عقوبت نيا

  .است دانسته خودشان عملكرد
 كـه راه آن از كردنـد بيتكـذ را مـا اتيـآ كـه يكسان و ،نٌيمتَِ يدِيكَ إنَِّ لهَمُْ يوأَمُلِْ علْمَوُنَي لاَ ثُيحَ منِْ سنَسَتْدَرْجِهُمُْ اتنِاَيبĤِ كذَبَّوُا نَيواَلذَِّ( يۀآ  

 در شده غرق و معاند يها انسان مورد در ).است استوار من ريتدب همانا ميده يم مهلت ها آن به و كرد ميخواه عذابشان گرفتار جيتدر به دانند ينم
 اسـت ممكـن كه هاست انسان يتمام بر ناظر سؤال صورت يۀآ قتيحق در .ستين قيتطب قابل تست صورت يۀآ با لذا ،ها انسان ۀهم نه ،است گناه
  .گردند محروم بركات از عملكردشان ۀواسط به يگاه و شوند بركات از مند بهره يگاه

 قـدَّمت بمـا ذلـك( ۀفيشـر يـۀآ در )ذلـك( عبارت كه چرا ،است نادرست زين »ديد خواهند را خودشان اعمال ۀجينت ايدن در ها انسان « عبارت  
  !يويدن نه ،است اعمال ياخرو ۀجينت و ياخرو جهنمّ بر ناظر ،)...كميديأ
    ۴ گزينۀ :پاسخ - ۷۲

 و عفـو دامـن در گرفتن قرار و خداوند يسو به گناه از بازگشت يمعنا به )عبَد( انسان يبرا ينيد اصطلاح در و است بازگشت يمعنا به لغت در توبه  
 است گونه نيا زين )معَبود( خداوند يبرا .باشد نداشته را آن انجام قصد و شده مانيپش گناه از انسان كه دهد يم رخ يوقت حالت نيا .اوست غفران

  .گرداند يم باز او قلب به را آرامش و ديگشا يم شيرو به را رحمتش يدرها و گردد يم باز او يسو به زين خداوند گناهكار، هٔبند بازگشت با كه
  » .است نكرده يگناه چيه كه است يكس مانند ،كرده توبه گناه از كه يكس ،لهَُ لاذنَبَ كمَنَ الذَّنبِ منَِ التَّائبُِ « :فرمودند  خدا رسول  
  !!!نداشت يتست كنكور در ها سال كه يامر . است ۲ و ۱ يها نهيگز رد در ياصل عامل و مهم اريبس ثيحد هٔنديگو تست نيا در كه ديكن دقت  
  ۳ گزينۀ :پاسخ - ۷۳

 دسـتورات و نيقوان يۀپا بر ياجتماع نظام ياستوار و انيطاغوت و ستمگران حكومت يجا به ياله تيولا تيحاكم ، خدا رسول رسالت از هدف  
 مـانيا كـه يكسـان يا ،مـِنكمُ الأمـر ياولـ وَ الرسَّوُلَ عوُايوأَطِ اللهََّ عوُايأطِ آمنَوُا نَيالذَِّ هاَيأَ اي( ۀفيشر يۀآ در را مفهوم نيا ميكر قرآن . است ياله

  .است آورده ).ديكن اطاعت را خودتان انيم از فرمان  صاحبان و امبريپ و ديكن اطاعت را خدا ديا آورده
 صـرفاً تيـولا در ديتوح .باشد يم يعمل ديتوح پس ،هاست انسان يسو از كين يعمل دستور، صاحبان و امبريپ و خداوند از اطاعت كه ديكن دقت  
  .است نگرفته خود به عمل رنگ وماًلز هنوز كه است يدرون اعتقاد كي
  ۱ گزينۀ :پاسخ - ۷۴

 سـعادت و يرستگار رمز پس ).شد رستگار كرد، هيتزك را خود كس هر نيقي به ،زكَاَّها منَ أفَلْحََ قدَْ( :ديفرما يم ۹ يۀآ شمس هٔسور در ميكر قرآن  
  .است نفس يۀتزك انسان،

 لـَا واَللهَُّ جهَنَمََّ ناَرِ يفِ بهِِ فاَنهْاَرَ هاَرٍ جرُفٍُ شفَاَ علَيَ انهَُيبنُْ أسَسََّ منَْ أمَْ رٌيخَ رضِوْاَنٍ وَ اللهَِّ منَِ تقَوْىَ علَيَ انهَُيبنُْ أسَسََّ أفَمَنَْ( ۀفيشر يۀآ در همچنين  
 لبـه بـر را خـود يبنـا كـه يكس اياست؛ بهتر نهاده، خدا يخشنود و ياله يتقوا يۀپا بر را خود ] كار [ اديبن كه كس آن ايآ ،نَيالظاَّلمِِ القْوَمَْ يهدِْي

 بـر را اسـتوار و محكـم يزندگ ).كند ينم تيهدا را ستمكاران گروه خداوند و ؟ افتد يم فرو دوزخ آتش در آن با و ساخته سقوط حال در يپرتگاه
  .است دانسته جهنمّ در سقوط به فمشُر پرتگاه ۀلب در يساختمان يمبنا بر را مستحكم ريغ يزندگ و دانسته ياله رضوان و يتقو يمبنا

 يـۀآ در كـه خواسـته را يزندگ نيا يۀپا تست صورت در اما ،است استوار و محكم يزندگ خود انگريب ،)...ياعبدون أن( ۀفيشر يۀآ كه ديكن دقت  
  .است آمده )...انهَيبنُ أسَّسَ(
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  ۲ گزينۀ پاسخ: - ۷۵
 ايـن آمدن ديپد سبب يلاديم هجدهم قرن حدود از علم در گسترده يها شرفتيپ .است يزدگ علم علم، هٔحوز در ديجد تمدنّ يمنف آثار از يكي  

  .هاست ملت يخوشبخت ديكل و سعادت رمز تنها يتجرب علم كه شد احساس
 كـه دشـ بـاور نيا جاديا عامل و سبب جوامع اين در ياخلاق يها بحران ظهور و اخلاق ۀعرص در يغرب جوامع يدرپ يپ يها شكست گريد يسو از  

  .كرد وجو جست علم اين در تنها را سعادت توان ينم و باشد آنان يازهاين ۀهم يگو پاسخ تواند ينم يتجرب علم
 و افـراد يبرخ توسط كه برد شيپ يمعنو و يعرفان مكاتب نام به يهاي فرقه و مكاتب ظهور يسو به را جامعه معنويت به يغرب انسان ازين جهينت در  

 ۀتشـن بشـر يبـرا يسردرگم جز يا جهينت و ستندين يانيوح يها آموزه از برآمده مكاتب نيا .بود شده جاديا شهرت و مقام كسب هدف با ها گروه
  .اند نداشته امروز

  انگليسيانگليسي  زبانزبان
  ۴ گزينۀ پاسخ: - ۷۶

 آيي؟ مي ما با تو آيا رويم. مي دربند به روي پياده و كوهنوردي براي پنجشنبه اين ما  
 )by و for جا اين (در اضافه حرف از بعد است. نادرست walking وجود علت به ۲ گزينۀ پس رود، مي كار به ساده صورت به فعل to از بعد توضيح:  

 اسـت. معنـي بـي جملـه اين در نيز ۳ گزينۀ است. نادرست climb وجود علت به نيز ۱ گزينۀ نتيجه در رود، مي كار به فعل) + ing( مصدر اسم نيز
  كنيم. مي انتخاب را ۴ گزينۀ بنابراين

  ۱ گزينۀ پاسخ: - ۷۷
 بودند. كرده تصادف اتومبيل با شان والدين گرفت، تماس بدي خبر با كوچكش خواهر كه بود خانه به كردن رانندگي حال در ويليام  
 شود. بيان بعيد يماض زمان به بايد پس است، دهاافت اتفاق »گرفتن تماس« عمل از قبل »كردن تصادف« عمل گذشته زمان در توضيح:  
  ۲ گزينۀ پاسخ: - ۷۸

 نيست؟ طور اين بياييد، همدان به اي جاده سفر به ما با مان مامان ديدن براي نيست قرار شما  
 و اسـت you جمله فاعل طرفي از شوند. مي حذف ۴ و ۱ هاي گزينه نتيجه در باشد، مثبت بايد نظر مورد گزينۀ پس است، منفي جمله اين توضيح:  

  است. درست پاسخ ۲ گزينۀ بنابراين كنيم، استفاده you از نيز پاسخ در بايد
  ۲ گزينۀ پاسخ: - ۷۹

 گرفتند. دستمزد مثبت، ديدگاه نوشتن براي گذاشتند پسُت هفته اين كه نويسندگاني همۀ كه نيست قبول قابل اين  
 زيـرا است نادرست نيز ۴ گزينۀ هستند. نادرست ۳ و ۱ هاي هگزين پس داريم، نياز موصولي ضمير به writers توصيف براي جمله اين در توضيح:  

they است. اضافه  
  ۴ گزينۀ پاسخ: - ۸۰

 شود. مي ناپديد آن با نيز دانش و فرهنگ ميرد، مي زباني وقتي  
 شدن ناپديد )۴  انداختن خطر به )۳  كردن گردآوري )۲  كردن پرهيز كردن، اجتناب )۱  
  ۲ گزينۀ پاسخ: - ۸۱

 امـا كنـد، مصـرف بنزين براي كنيد مي انداز پس نهايت در (آنچه) به نسبت را بيشتري پول است ممكن ديگر فروشگاه به شگاهيفرو از رانندگي  
 .نداريد مشكلي چنين هستيد، آنلاين صورت به كفش دنبال به وقتي

 كردن سواري موج )۴  كردن جايگزين )۳  كردن مصرف آخر) (تا )۲  كردن ساطع دادن، بيرون )۱  
  ۳ گزينۀ پاسخ: - ۸۲

 خريد. پاريس به سفرش از يادگاري عنوان به را ايفل برج از مدل يك برادرم  
 موفقيت )۴  سوغاتي يادگاري، )۳  آهنربا )۲  مقصد )۱  
  ۳ گزينۀ پاسخ: - ۸۳

 .كرد مي وارد خود گوشي اپليكيشن در را ها داده و گرفت مي را خود (بدن) دماي كه ديد مي را سارا صبح روز هر حسن  
  كردن دريغ )۴  گرفتن )۳  كردن احساس )۲  شدن مبتلا گرفتن، )۱  
  بسپاريد. خاطر به را »تب / دما گرفتن اندازه« معني به take temperature عبارت توضيح:  
  ۴ گزينۀ پاسخ: - ۸۴

 .كند كمك ديگران به بود مايل هميشه كه بود سخاوتمند و خونگرم مردي پدرش  
 مشتاق مايل، )۴  عياجتما )۳  نامرئي )۲  مقدس )۱  
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  ۱ گزينۀ پاسخ: - ۸۵
 شدم. بهتر م،كرد امتحان را جديد چيزهاي و كردم تمرين بيشتر چه هر تدريج به من و شد من چيز (همه) دبيرستان دوران طول در هنر  
 تصادفي طور به )۴  درستي به )۳  بلافاصله )۲  تدريج به )۱  
  ۳ گزينۀ پاسخ: - ۸۶

 .شديم آشنا اصلي شخصيت دو اب جديد، كتاب ابتدايي بخش در  
 نوك )۴  بخش )۳  مأخذ )۲  دستگاه )۱  
  ۲ گزينۀ پاسخ: - ۸۷

 باشد. داشته دربر را كائنات از ما درك كليد است ممكن كشف اين كه باورند اين بر بسياري  
 حقيقت )۴  سوخت )۳  كليد )۲  دليل )۱  
 ترجمۀ Test Cloze:  

 .نكنيـد شـركت هـا آن در هرگز كه است مهم است، مهم بد هاي عادت از پرهيز جهت در رسهمد در سالم زندگي سبك داشتن كه آنجايي از
 شـما بـراي بخوريد پيتزا روز يك بود قرار اگر شو؛ منجر ديگري بد) (عمل به تواند مي چگونه بد عمل يك كه دانند مي همه تقريباً مثال، عنوان به

 كنـد، مـي افزايش به شروع سلامتي مورد در فرد يك بد تمايلات كه هنگامي .بخوريد پيتزا يا چيني غذاي دوباره بعد روز كه بود نخواهد مشكلي
 طـور بـه باشـد، نداشـته سالمي زندگي سبك آموز دانش يك اگر كه نيست معنا بدين اين .كرد خواهند بد تصميمات سمت به رفتن به شروع ها آن

 باز منفي زندگي سبك يك روي به بيشتر را خود (آغوش) ها آن كه اين اما .كند نمي ميلتك را خود تكاليف و كند مي كلاس حذف به شروع خودكار
  .نيست مناسب مدرسه براي اصلاً شود مي منتج بودن دغدغه بي نگرش به كه كنند مي

  ۱ گزينۀ پاسخ: - ۸۸
 نمادها )۴  اخبار )۳  مسائل ها، مبحث )۲  ها عادت )۱  
  ۲ گزينۀ پاسخ: - ۸۹

  به شدن منتج )۴  به رسيدن )۳  به شدن رمنج )۲  شدن سبب )۱  
 درسـت توانـد نمي ۴ گزينۀ جمله، اين در رود. مي كار به in اضافۀ حرف result از بعد و آيد مي to اضافۀ حرف lead از بعد كه كنيد دقت توضيح:  

  باشد.
  ۴ گزينۀ پاسخ: - ۹۰

  كنيم. استفاده ساده فعل يك همراه به would از شرط نتيجۀ جملۀ در بايد و است دوم نوع شرطي جمله، اين توضيح:  
  ۴ گزينۀ پاسخ: - ۹۱

 است. ۴ گزينۀ پاسخ بهترين ها گزينه و جمله معني به توجه با توضيح:  
  ۳ گزينۀ پاسخ: - ۹۲

 حال اين با )۴  كه )۳  اما )۲  بنابراين )۱  
 ۱ مطلب درك ترجمۀ:  

 بـا ديگـر مكـان بـه سازي ذخيره مكان يك از ها داده تبادل براي سيستمي عنوان به Universal Serial Bus (USB) ،۱۹۹۰ دهۀ اواخر در
 را اينتـل از Ajay Bhatt خود مخترع حتي كه رقمي هستند؛ استفاده حال در دستگاه ميليارد ۱۰ حدود امروزه .شد اختراع سريع نسبتاً سرعت
  .ها بيمارستان تا (گرفته) ادارات و ارسمد از است، شده تبديل رايج نام يك به جا همه در USB كند. مي زده شگفت

Ajay Bhatt مختلـف هـاي بخش دادن پيوند براي تري ساده راه دنبال به و بود خاطر آزرده داشت كامپيوتر يك كه اتصالاتي مختلف انواع از 
 بـراي اگرچـه .كنـد انـدازي راه ها دستگاه ساير و شخصي كامپيوتر قطعات تمام براي متحدالشكل اتصال سيستم يك كرد سعي او .بود كامپيوتر
Bhatt گرفـت. را كـامپيوتر داخلـي سيستم كامل تغيير مجوز سرانجام اما دارد، خوبي ايدهٔ كه كند متقاعد را كامپيوتر سازندگان كه بود سخت 
 هـاي دسـتگاه انتقـال سـرعت بعدي هاي نسخه در .داشتند فوري موفقيتي آمدند، بازار به ۱۹۹۰ دهۀ اواخر در USB هاي دستگاه اولين كه وقتي
USB امروزي استاندارد .يافت بهبود چشمگيري طرز به USB 3.0 از تر سريع برابر ۴۰۰ از بيش USB1 جهـان سراسـر در روزانـه .اسـت اصلي 
  .شوند مي فروخته آداپتور و USB دستگاه ها ميليون

    ۱ گزينۀ پاسخ: - ۹۳
 كند؟  مي توصيف بهتر امروزي USB محبوبيت به نسبت را Ajay Bhatt نگرش زير موارد از يك كدام  
 خونسرد آرام، )۴  اميدوار )۳  ناراحت )۲  متعجب )۱  
  ۱ گزينۀ پاسخ: - ۹۴

 داد؟ را USB اختراع ايدهٔ Ajay به چيزي چه  
 .كند استفاده كامپيوتر قطعات اتصال براي زيادي اتصالات از كه نداشت دوست او )۱  
 .بود ناراحت بود، لازم ها دستگاه همۀ براي متحدالشكل اتصال سيستم يك كه اين از او )۲  
 .داد مي آزار را او اتصال مختلف انواع انتقال كم سرعت )۳  
 .باشد ناامن تواند مي داده انتقال براي ساده راه يك كه كرد مي فكر او )۴  
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  ۳ گزينۀ پاسخ: - ۹۵
 .شود جايگزين »entered« با تواند مي ۲ پاراگراف در »hit« كلمۀ  
 فروختن )۴  شدن وارد )۳  كردن كنترل )۲  خريدن )۱  
  ۱ گزينۀ پاسخ: - ۹۶

 .............. جز به شوند، مي داده پاسخ متن در زير سؤالات تمام  
  ۱( Bhatt كه كند متقاعد را كامپيوتر هاي سازنده كه اين براي USB ٔكرد؟ كار چه است، خوبي ايده 
  روند؟ مي فروش به آداپتور و USB دستگاه چند روزانه دنيا در )۲  
  چيست؟ USB 3 و USB 1 بين تفاوت )۳  
  ۴( USB شد؟ اختراع موقع چه  
 ۲ مطلب درك ترجمۀ:  

 كنيـد مي سعي كنيد تصور .نيست سختي كار آن دليل فهميدن و دهيم، مي انجام هميشه ما كه است كاري ها گروه به هم با چيزها بندي دسته
 راهـرو، يك در سفيد نان كنار در فرنگي گوجه سوپ :اند شده چيده ها قفسه در تصادفي صورت به غذاها آن در كه كنيد خريد سوپرماركت يك از

 چـه آن كـردن پيـدا كـار .ها كلوچه نزديك ۸ راهرو در ديگري و جلو در اي خامه پنير از برند يك وات، ۶۰ هاي لامپ كنار در پشت در مرغ سوپ
  .بود خواهد دشوار بسيار و بر زمان نباشد، غيرممكن اگر خواهيد. مي

 .دارد وجـود نيـز مـا زبان در آماده بندي طبقه سيستم يك اما .كرد مي طراحي را بندي طبقه سيستم بايد شخصي سوپرماركت، يك مورد در
 كـودكي عنوان به شما .كند مي يزمتما حيوانات ساير از را ها آن و دهد مي قرار گروه يك در را حيوانات از معيني دستۀ »سگ« كلمۀ مثال عنوان به
 از قبـل .بگيريـد ياد بياموزند، شما به خواهند مي تان والدين كه را بندي طبقه سيستم آن تا كنيد كار سخت بايد گيرد، مي ياد را كردن صحبت كه
 دنيـا تمـام بوديد، نگرفته ياد را كردن صحبت اگر .بناميد سگ را گرگ كه اين مانند شويد، مي اشتباهاتي مرتكب احتمالاً بگيريد، ياد را آن كه اين

 در بنـابراين، .اسـت ناآشنا و جديد شيء هر او براي كه بوديد مي نوزاد يك موقعيت در شما رسيد؛ مي نظر به يافته نسازما سوپرماركت يك مانند
  .گرفت خواهيم ياد دارد قرار ما زبان قلب در كه ساختاري مورد در بندي، طبقه اصول يادگيري

  ۳ گزينۀ پاسخ: - ۹۷
 كند؟ مي بحث موردي چه در عمدتاً متن اين  
 كنيم استفاده خود زبان از كه گيريم مي ياد چگونه ما )۱  
 شده چيده تصادفي و نيافته سازمان سوپرماركت يك )۲  
 بندي طبقه سيستم يك ساختن مختلف هاي روش )۳  
 زبان در بندي طبقه آمادهٔ سيستم )۴  
  ۳ گزينۀ پاسخ: - ۹۸

 است؟ كرده ذكر را »وات ۶۰ هاي لامپ كنار در پشت در مرغ سوپ« نويسنده چرا ۱ پاراگراف براساس  
 است گير وقت سوپرماركت به رفتن دهد نشان تا )۱  
 است مهم غذا براي خاص بخش يك داشتن چرا دهد، توضيح تا )۲  
 كنند فكر سوپرماركت يك هاي قفسه در نشده بندي طبقه چيزهاي به كند كمك خوانندگان به تا )۳  
 كند پرهيز شويد، مواجه آن با سوپرماركتي هر در است ممكن كه مشكلاتي از مثالي (ارائۀ) از تا )۴  
  ۲ گزينۀ پاسخ: - ۹۹

 بنـدي طبقـه سـگ عنـوان بـه حيوانـاتي چه كه است نگرفته ياد كامل طور به او زيرا بنامد، »سگ را گرگ« تواند مي كودك ۲ پاراگراف براساس  
 شوند. مي

 نكند اشتباه بدهند، ياد او به كه اند نداده انجام خوبي كار او والدين )۱  
 شوند مي بندي طبقه سگ عنوان به حيواناتي چه كه است نگرفته ياد كامل طور به او )۲  
 رسد مي نظر به نيافته سازمان سوپرماركت يك مانند او براي دنيا )۳  
 رسند مي نظر به يكسان دقيقاً او براي ها گرگ و ها سگ )۴  
  ۱ گزينۀ پاسخ: - ۱۰۰

  دارد. »thing« به را معني ترين نزديك ۲ پاراگراف در »object« كلمه  
 حيوان )۴  ضمير )۳  بخش قسمت، )۲  چيز )۱  
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  رياضياترياضيات
  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۱

x)واحد به طول ضلع مربع، به  س از افزودن است كه پ x2بناميم، مساحت آن  xاگر طول ضلع اوليۀ مربع را    )  يابـد و  افـزايش مـي 2

x)       برابر مساحت قبلي مربع باشد؛ يعني:  ۹مساحت جديد بايد  ) x (I)  2 29  

x)از طرفي محيط جديد مربع برابر با    ) 4 محيط اوليۀ آن برابر با  وx4  است كه تشكيل يك دنبالۀ هندسي با قدرنسبتq دهند؛ پس:  مي  

(x ) q( x) x qx (x ) q x (II)          2 2 24 4  

  ) داريم: II) و (Iبا مقايسۀ روابط (  

.k{IM Âÿ¹¶ kºH¼UïÂμº ÍMo¶ ôÃd¶ ¡ ¡ ù
q

q
q

  
  

2 3
9

3
  

  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۲

yصورت  معادلۀ نيمساز ناحيۀ دوم به   x  ازاي  بهx    باشد:  1است. بنابراين شيب سهمي در نقطۀ تماس بايد برابر با  0

m
y x m x m x ( )*           6 2 1 1 6 2 3  

  كند، پس:  مختصات نقطۀ تماس در ضابطۀ هر دو تابع صدق مي  

m m
( , )  3 مختصات نقطۀ تماس 3

m
x m

y x y


    3
3  

m m m m m
y x ( m )x m ( ) ( m )( ) m m m                 

22 2 24 4 2 4 43 2 1 3 2 13 3 3 3 3 3 3 3 3 3  

¡ ¡ ù

¡ ¡

( )*

( )*

m x
m m (m )(m )

m x

              
     


2
11 033 4 0 4 1 0 44 03

   

S
( m ) ( )

x
    

   


2 1 8 1 7
2 3 6   طول رأس سهمي 6

  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۳

  گيريم:  اشتراك مي Bشده را با  طرفين تساوي داده  

 
BB A

(A B) B (A B ) B (A B) (B B) A (B B) (B A) B


                        

Bاز طرفي    A B   :است، پس                      (B A) B B     

  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۴

  ها داريم:  با اعمال جبر مجموعه  

M

(A B) B (A B) (A B) A B B (A B) (A B ) (A ) A ( B B )


                                          

A M A A      

  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۵

  : : نادرست)F: درست، Tكنيم ( هر گزينه را جداگانه بررسي مي  

TT F F

(p q) (q r) F T F
  

      )۱  

TF F F

(p q) (q r) T T T
  

      )۲  

FT T T

(p q) (q r) T F F
  

      )۳  

FF T T

(p q) (q r) T F F
  

      )۴  
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  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۶

yنكته: در سهمي به معادلۀ    Ax Bx C  2ها از رابطۀ  ضرب ريشه ، حاصل
C

A
  آيد.  دست مي به 

  با هم تشكيل يك دنبالۀ هندسي بدهند، آنگاه:  و   ،aدانيم كه اگر سه عدد  مي  

a  2   

Aبا استفاده از نكته،     1 ،B (a ) 2 Cو  1 a 2   است و داريم:  1

a
a a a (a ) a

           
2 2 22 1 2 1 0 1 0 1  

  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۷

Sنكته: اگر         وP   آنگاه ،  و صورت  هاي يك معادلۀ درجۀ دوم به ريشهx Sx P  2   هستند.  0

Sبا توجه به نكته،     1 ،P  2  :و داريم  

x x (x )(x ) x ,         2 2 0 2 1 0 1 2  

xشده نيز صدق كنند.  كه بايد در معادلۀ درجۀ سوم داده    1 دهيم:  را در معادله قرار مي  

k k       4 9 2 0 3  

  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۸

  آوريم:  دست مي اي را كه تابع در آن نزولي است، به ابتدا بازه  

Áj¼÷Å
Áj¼÷Å

Â²»qº

x x

y x x y x x

x x

    


          
   

2 7 1
1 3 6 4 5 1 2

2 7 2
  

xازاي  پس تابع به   , 2  نزولي با ضابطۀy x  2    است و ضابطۀ وارون آن برابر است با: 7

x y y x y x f (x)            11 72 7 2 7 2 2  

  از طرفي، دامنۀ تابع وارون با برد تابع برابر است، پس:   

( )
f f

x x y x R D ,
               1

2 72 2 4 7 2 3 3  

  صورت زير است:  بنابراين، ضابطۀ تابع وارون به  

f (x) x , x    1 1 7 32 2  

  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۹

  دهيم.  ها را با هم برابر قرار مي نقاط برخورد، ضابطه كنيم، سپس براي يافتن ابتدا ضابطۀ توابع را ساده مي  

x x

y x x x

x x

   
       
  

1

2 1 2
2 1 1 2 1

2 1 1
  

y x y x     2 2
1 173 17 3 3  

x x x (I)

y y x x (II)

x x x (III)

      

       



    


1 2

1 172 1 23 3
1 171 2 13 3

1 172 1 13 3

  

  كنيم:  دست آمده را حل مي هريك از معادلات به  

¡ ¡x
I) x x x x

           21 17 5 202 1 43 3 3 3  

¡ ¡ ùx
II) x x x

         2 11 17 1 141 143 3 3 3  

¡ ¡x
III) x x x x

        11 17 7 142 1 23 3 3 3  
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xهاي  پس اين دو نمودار در نقاطي با طول   , 2 گذاري اين مقـادير در ضـابطۀ هريـك از توابـع  اند و عرض نقاط برخورد با جاي متقاطع 4

  آيد:  دست مي به

  

AB               برابر است با:  ABخط  اندازهٔ پاره   ( ) ( )        2 24 2 7 5 36 4 40 2 10  

  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۰

yدانيم كه محل برخورد نمودار يك تابع با نمودار وارون آن روي خط  مي   x  قرار دارد. پس كافي است ضابطۀ تابع را باx  :برابر قرار دهيم  

y x x x x x x x x (x )                 3 3 3 33 12 2 12 0 2 8 4 0 8 2 2 0  

(x )(x x ) (x ) (x )(x x ) x


             2 2

0
2 2 4 2 2 0 2 2 6 0 2  

  x  yرا در ضابطۀ  2 x دهيم:  قرار مي  

( , ) 2 yمختصات نقطۀ برخورد 2 x  2  

   2 22 2 8 2   فاصله از مبدأ مختصات 2

  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۱

اگر   
a b

log ( )
 3
  باشد، آنگاه:  yو  xي جملات واسطۀ حساب 4

x y a b a b a b a b ab
log ( ) x y log( ) log ( ) log( )

      
       

2 223 3 3 9 622 4 4 4 16  

aاز آنجا كه    b ab 2 29          ، داريم: 10
ab

x y log( ) log(ab)  
16
16  

logصورت  توان آن را به كه با توجه به قوانين لگاريتم مي   (a) log (b)  :نوشت. پس         x log (a) , y log (b)   

  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱۲

  كنيم:  شده را حل مي معادلۀ مثلثاتي داده  

Sin x Sin x Sin x Sin x        
31 4 4 5 3 5  

³¼w ÍMn nj ·Iμ¨ ÁI¿TºH
Cos x

Cos x Sin x Cos x


          2
0

9 4 41 1 25 5 5  

x Cos x
Cos ( )


   2

4 111 15 5
2 2 2 2 10  

x x x
tan ( ) tan ( ) tan( )

x
Cos ( )

        2 2
2
1 11 10 9 312 2 2

2 10

  

xصورت  توان آن را به در ربع سوم قرار دارد مي xاز آنجا كه         و


  0   در نظر گرفت، پس:  2

x x
tan( )  02 گيرد. در ربع دوم مثلثاتي قرار مي 2

x
,

   
    02 2 2 2 4  

در نتيجه   
x

tan( )  32 قبول است.  قابل  

  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۳

fنكته: مقدار ماكسيمم تابع    (x) aCos x b   برابر باa b  و مقدار مينيمم آن برابر باa b   :است، پس  

Íμ]a b
b b , a a

a b

            
   

3
2 4 2 5 5

7
  

    از طرفي با توجه به نمودار، داريم:   
b

f ( ) aCos( ) b a a
        20 3 0 3 2 3 5  

fدر نتيجه    (x) Cos x 5 xاي از و به 2


 f     برابر است با:  3 ( ) Cos( )
 

    
5 15 2 23 3 2 2  

x
y A( , )

  2 5 2 5

x
y B( , )

   4 7 4 7

y x  2
1 17
3 3
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  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۴

Sin( ) Cos( )


   2نكته :  

  با توجه به نكته، داريم:   

Sin(x ) Cos( (x )) Cos( x ) Cos(x )
    

        4 2 4 4 4  

  
           


                                      

Cos(x ) Cos( ) x k x k

x k x k
Cos(x )

Cos(x ) Cos( )

x k x k

2

1 0 2 0 24 4 4
52 21 4 44 14 32 24 4

  

,مجموعۀ جواب در بازهٔ      0 ,صورت  به 2
  

 
 

5
4   است، پس:  4

   
   
5 6 3
4 4 4   ها مجموع جواب 2

  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۵

شده داراي ابهام  حد خواسته  
0
  است كه بايد رفع گردد. داريم:  0

x x x

x x x x x x x x
lim lim lim

xCos x ( Cos x) x x Sin( )
    

           
  

    0 0 0

2 3 2 5 2 3 2 5 2 3 2 5 1 2 3 2 5
2 2 2 1 2 3 2 5 2 2 2 2

   

x x

x
( )

x
lim lim

x x
Sin( ) Sin( )

  


        

0 0

1 2 4 1 1 2 22
4 24 2 2 2 2

2 2

  

limدر آن از رابطۀ  كه  
Sin




0
  استفاده شده است.  1

  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۶

fهاي تابع  هريك از ضابطه   (x) پيوسته است. پس كافي است پيوستگي آن را در ،x    بررسي كنيم:  0

(I)

x x

(II)

lim f (x) f ( ) lim f (x)
  

 
0 0

0



  

)
x x x x

x x
Sin Sin

Cos x
I lim f(x) f ( ) b lim lim lim b

xbbx x ( )b
      


     



2 2

2 2 20 0 0 0

21 12 20 42 2 4 24

  

از آنجا كه   
x

x
Sin

lim
x

( )




2

20
2 1

2

  است، داريم:  

b b b b b b
b
         21 1 10 04 4 2  

 


 

             

     

)
x x

II lim ( x a) b lim ( a) a

a a

0 0

1 12 0 2 1 22 2
3 32 2 4

  

(II) ,(I)
b a ( )       

1 3 1 3 5
2 4 2 4 4  
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  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱۷

  نويسيم:  شده را مي رابطۀ تقسيم داده  

f (x) p(x)q(x) r(x) f(x) (x x )q(x) (x )       2 4 5 2  

  مسئله، داريم:  با توجه به اطلاعات  

x
f ( ) ( )q( ) ( ) q( ) q( )

          1 1 1 4 5 1 1 2 10 1 3 13 1 1  

x
f ( ) ( )q( ) ( ) q( ) q( )

               1 1 1 4 5 1 1 2 2 1 1 11 1 5  

q(x)اگر    ax b   :را در نظر بگيريم، با استفاده از شرايط بالا خواهيم داشت  

a b
b b a q(x) x

a b

 
            

1 2 6 3 2 2 35  

  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۸

nترين عضو آن،  ، كوچكn2امُ، n ترين عضو دستۀ شده، بزرگ با توجه به مجموعۀ داده   12 و ميانۀ آن برابر با ميانگين اولـين و آخـرين  1

عضو دسته يعني 
n n 12 2 1

nازاي  است. به 2    ، داريم: 13

( )
/ /

   
     

13 12 12 112 2 1 2 2 1 1 2 3 0 5 6144 52   يزدهمميانۀ دستۀ س 2

  درج شده است. ۲پاسخ اين سؤال در كليد سازمان سنجش به اشتباه گزينۀ   

  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۹

)Aهاي نمودار،  از آنجا كه نقطۀ تلاقي مجانب   , )
1 yاست، معادلۀ مجانب افقي  32  xو معادلۀ مجانـب قـائم  3  

1
اسـت. از طرفـي  2

  مجانب قائم يك تابع، ريشۀ مخرج آن است، پس: 

( ) a a a       21 1 14 1 0 2 42 2 2  

  آيد:  دست مي صورت زير به مجانب افقي تابع به  

x

bx b
lim b

x ax


   

 

2
2

7 3 1244 1
  

  در نتيجه:   

b

a
 
12 34  

  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۰

mmعمود باشد، آنگاه  m بر خطي با شيب mنكته: اگر خطي با شيب     1  .است  

yبا توجه به نكته، براي اينكه خط مماس بر منحني بر    x 6 3   عمود باشد، بايد داشته باشيم:  1

شيب خط مماس بر منحني 
mm

y x y x y x m m
             11 1 16 3 1 6 3 1 22 6 2  

  بر منحني در هر نقطه، برابر با مشتق منحني در آن نقطه است، پس:  از طرفي شيب خط مماس  

y x x x        2 4 2 2 2 1  

xگذاري  با جاي      كنيم:  در ضابطۀ سهمي، عرض نقطۀ برخورد را پيدا مي 1

y    1 4 5 2  

)پس نقطۀ موردنظر،    , )1   است.  2

  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۲۱

gاز تابع    (x) گيريم:  مشتق مي  

g (x) ( tan x) Sin x f (tan x Cos x)      
2 22 1 2 2  

x
g ( ) ( ) f ( ) ( )f ( ) f ( ) f ( ) g ( )


                     

  
4 2 22 1 1 2 1 2 4 1 2 3 2 3 2 34 2 2 4  

f ( ) 
32 3  
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  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۲۲

yآهنگ متوسط تغيير تابع    Sin xCos x1   برابر است با:  2

y ( ) Sin( )Cos( )
y

x
y ( ) Sin( )Cos( ) ( )

                         


1 1

1

0 1 0 1 44 4 2
1 1 1 2 4 42 2

  

yآهنگ متوسط تغيير تابع    Sin x Cos x 4 4
  صورت زير است:  نيز به 2

y (Sin x Cos x)(Sin x Cos x) Sin x Cos x    2 2 2 2 2 2
2  

                               
 

yy ( ) Sin ( ) Cos ( )
y x

yx
y ( ) Sin ( ) Cos ( )

x

2 2 12 2
22 2

2

1 1 40 1 0 1 44 4 4 2 2 141 0 1 2 4 42 2 2

  

  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲۳

  كنند:  شده در تساوي زير صدق مي هاي نسبي تابع داده اكسترمم  

x x c
y ax bx c c a b c a b a b

                  0 1 02 23 2 0 0 3 2 0 3 2 3  

  ر نتيجه: د  

y bx bx d   3 22
3  

)Aگذاري  با جاي   , )0 )Bو  0 , )1   دست آمده، داريم:  در ضابطۀ به 1

A( , )

a bB( , ) d

d

b b d b b a ab


 

                 

0 0

2
1 1 0 3

0

2 11 1 3 2 2 3 63 3

  

  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۴

خواهند كنار هم بنشـينند، كنـار  بيمار، دو نفري كه نمي ۷اين  كنيم. فرض كنيد از بين براي محاسبۀ حالات مطلوب از اصل متمم استفاده مي  

  هاي خالي بنشينند، پس:  نفر را انتخاب كنيم كه روي صندلي ۳مانده،  بيمار باقي ۵هم نشسته باشند. در اين صورت بايد از بين 

k¹ÀH¼iïÂμº ¾¨ Áoÿº »j
.k¹¹Ãz¹M ´À nI¹¨

!

! !



 
            
 

2 5 5 4 34 2 4 3 2 1 2 4803 3 2 1  

  از طرفي، تعداد كل حالات برابر است با:   

! !
 

        
 

7 7 6 5 4 35 5 25205 5 4 3 2 1  

         آوريم:  دست مي شده را به با استفاده از اصل متمم، تعداد حالات خواسته   2520 480 2040  

  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲۵

      بناميم، داريم:  Aاگر پيشامد مطلوب را    A ( , ) ,( , ) , ( , ) , ( , ) n(A)  1 6 6 1 3 4 4 3 4  

n(S)تعداد كل حالات برابر با     26   است، پس:  36

n(A)
P(A)

n(S)
  

4 1
36 9  

  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۶

  با توجه به اطلاعات مسئله، داريم:   

P(A) P(x) P(y)
P(z) P(t) P(z) P(t)

P(B) P(x) P(y) P(z) P(t)


         

     


1
1 3 167

3 7 5 35
5

  

P(C) P(x) P(y) P(w) P(C ) P(C) P(z) P(t) P(C)            
16 16 191 135 35 35  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 

18 

  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۲۷

  آيد:  دست مي از رابطۀ زير به Bبه شرط  Aنكته: احتمال شرطي   

P(A B)
P(A | B)

P(B)



  

  از آنجا كه پيشامدهاي به هدف خوردن تير علي و حسن مستقل از هم است، داريم:   

A P(A) /   0   پيشامد اصابت تير علي به هدف 6

B P(B) /   0   پيشامد اصابت تير حسن به هدف 4

P(A B) P(A) P(B) P(A B) P(A) P(B) P(A) P(B)         احتمال به هدف خوردن تير علي يا حسن  

/ / / / / /      0 6 0 4 0 6 0 4 1 0 24 0 76  

  شده برابر است با:  با توجه به نكته، احتمال خواسته  

P(A (A B)) P(A) /
P(A | A B)

P(A B) P(A B) /
    

0 6 60 15
0 76 76 19

 
 

  

  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۸

  هاي نمونه برابر است با:  ميانگين داده  

x
   

  
11 8 5 2 9 35 75 5  

  م: كني ، از روابط زير استفاده ميNتا  ۰دست آوردن ميانگين اعداد  براي به  

IU jHkøH jHk÷U
IU jHkøH ¸Ã«ºIÃ¶IU jHkøH Ì¼μ\¶

NN (N ) N (N )
N

N(N )(N ) N(N )
(N )N

     
       

0 0 1 1 1200 1 1 1 20 2 2
  

  كمك ميانگين عبارت است از:  به Nاي  پس برآورد نقطه  

N
x N   7 142  

  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۲۹

ها برابر  دانيم كه مجموع انحراف از ميانگين تعدادي دادهٔ آماري همواره برابر با صفر است. از آنجا كه توان دوم انحراف از ميانگين اين داده مي  

داده با انحـراف  x2و  ۱داده با انحراف از ميانگين  x1يا صفر بوده است؛ يعني اگر  1ها برابر با  يا صفر شده است، انحراف از ميانگين آن ۱با 

  ها برابر است با:  داشته باشيم، آنگاه مجموع انحراف از ميانگين همۀ داده 1از ميانگين 

x ( ) x ( ) ( x x )( ) x x x x x           1 2 1 2 1 2 1 21 1 83 0 0 0  

  ها صفر است يا به عبارت ديگر با ميانگين برابرند، عبارت است از:  هايي كه انحراف از ميانگين آن پس تعداد داده  


n

x x x x ( x) n


           1 283 83 2 84 1 2 2 42 1 2 1
Z

  

  كمترين مقدار آن برابر با يك است. كه يك عدد فرد است و   

  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۳۰

ABCاز آنجا كه   


B̂ˆالساقين است،  متساوي  C  :و داريم  

ÂˆB̂ C
    

    
180 180 80 502 2  

، ميانۀ آن نيز هسـت. در ACارتفاع وارد بر قاعدهٔ  AMCبا توجه به شكل، در مثلث   

AMCتيجه، ن


   است؛ يعني:  AMCˆنيمساز  MHالساقين و  متساوي 

ˆ ˆ ˆ ˆM M AMC M ( )*  1 2 12   

  ، داريم: MHCالزاويۀ  از طرفي در مثلث قائم  

( )*ˆˆ ˆM C AMC              1 90 90 50 40 2 40 80  

ANB ،ˆANBطور مشابه در مثلث  به    80  و از آنجا كه مجمـوع زوايـا در مثلـث

AMN  بايد180  :باشد، داريم  

ˆ ˆ ˆA (M N)              1 180 180 2 80 180 160 20  









A

B C
M N

12

1
H

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 

19 

  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۱

ˆاز آنجا كه    ˆECA BDE  وB̂  مشترك است، دو مثلثABC  وBED ها داريم:  اند و از تناسب اجزاي متناظر آن شابهبه حالت دو زاويه با هم مت  

y
y

BE ED BD y x

AB AC CB x y
x x

x

                  
 

1 1224 18 1224 2 118 148 24 24 1224 36 1224 2

  

  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۳۲

  است، پس:  120ضلعي منتظم  مربع است. از طرفي هر زاويۀ داخلي در يك شش AEDCبا توجه به شكل چهارضلعي   

ˆ ˆ ˆBAE A A       1 190 120 30  

ABC

a
BC aSin

a
S a a

AB aCos a

        
   

2
30 2 1 3 3

2 2 2 8330 2

  

  برابر است و داريم:  ABCبامساحت مثلث  EFDتوان نشان داد كه مساحت مثلث  طور مشابه مي به  

ABC

a
S a a


    2 2 43 32 2 4 38 4 مساحت قسمت هاشورخورده  

  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۳

  هاي ايجادشده توسط دو وتر موازي در دايره با هم برابر است.  نكته: اندازهٔ كمان  

  كنيم:  گذاري مي صورت مقابل نام هاي شكل را به به نكته، كمان با توجه  

x x x ( )*             60 80 100 3 360 3 120 40  

  است:  CDBبرابر با نصف كمان  BCTاندازهٔ زاويۀ ظلّي   

( )*ˆBCT ( x )


      
1 200100 60 1002 2  

  

  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۴

  ها با هم برابر است.  ماس بر دايره رسم كنيم، طول مماساي خارج از يك دايره دو م نكته: اگر از نقطه  

  كنيم:  گذاري مي صورت مقابل نام هاي شكل را به خط با توجه به نكته، پاره  

AB x y , DC k z ( )*     2 4  

  الساقين است، پس:  ذوزنقه مساوي  

AD BC  
( )*x k y z ( y) ( z) y z (z y)

z y BC

            
    

2 4 2 6
3 3

  

  

  ل زير، داريم: با توجه به شك  

BH BH r r         2 2 23 1 9 1 8 2 2 2 2  

r   2   مساحت دايره    2

  

  

  

  

  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۳۵

TTاز رابطۀ  rو  rهاي  و شعاع Oو  Oطول مماس مشترك خارجي دو دايره با مراكز    (OO ) (r r )    2 آيـد. از  دسـت مـي به 2

OOآنجا كه اين دو دايره مماس خارج هستند،  r r    است و داريم(r r ) :  

TT r (r r ) (r r ) r r r rr r r rr r                  2 2 2 2 2 2 23 3 32 22 2 4  

r
rr r r r

r
      


23 3 164 4 16 3  

4

a

C D

A Ea

FB

D

B

F
T

A

C

E

80100
x

x

60

x

D

BA

C

x y

k z

k

x y

z

D

BA

C

2

1 12

3
r

H
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  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۶

ها yروي محور  Cشود،  دش منطبق ميها بر خوyنسبت به محور  Cاز آنجا كه بازتاب نقطۀ   

)Cصورت  قرار دارد و مختصات آن به , )0 است. با توجه به شكل و با توجه به اينكه عـرض  1

D ،Dyنقطۀ     است، داريم:  3

D ( , ) 2 3   

)B، همان نقطـۀ ACنسبت به قطر  Dبازتاب نقطۀ    , )2 اسـت كـه فاصـلۀ آن از مبـدأ  1

  مختصات برابر است با: 

B ( )     2 22 1 4 1 5  

  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۷

  با توجه به شكل و با استفاده از قضيۀ نيمساز دروني، داريم:   

BD DC DC
DC BD

x x BD
     

6 3 3
4 6 4 2 2  

BD DC ( )BD BC x     
3 1 52  

BD x BD x   
5 5 22  

ABC

ABD

S AH ( x)

S AH ( x)

 
 

 

1 5 52
1 222




  

  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۳۸

  كنيم:  ضرب مي Aشده را از راست در  طرفين تساوي داده  

IA I A A A I ( )*
        2  

A
      

           
2 1 2 1 2 9 8

4 3 4 3 16 17  

( )*                    
                                  

9 8 2 1 0 9 8 2 1 0
16 17 4 3 0 1 16 4 17 3 0 1  

  هاي متناظر، داريم:  از تساوي درايه  


          


8 2 0 2 8 4  

  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۹

  دهيم:  ضرب ماتريسي را براي سطر اول انجام مي  

              
                        
                     

A * * * * * * A * * * * * *

* * * * * * * * * * * *

2 3
3 3 4 3 3 4 3 4 4 3 4 4 3 3 4 1 1 0

2 3 4 2 3 4
0 1 1 0 1 1

  

صورت  هاي سطر اول به بنابراين، درايه    1 1   است.  0

  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۰

  ها را بيابيم:  ع آننويسيم تا مختصات مركز و شعا صورت استاندارد مي شده را به هاي داده معادلۀ دايره  

O ( , )
x x y (x x ) y (x ) y

r

               

12 2 2 2 2 2
1

4 0
8 15 0 8 16 1 4 1 1  

O ( , )
x x y (x x ) y (x ) y

r

              

22 2 2 2 2 2
2

1 0
2 0 2 1 1 1 1 1  

  با توجه به شكل، داريم:   

 ½oÄHj à¾²jI÷¶O ( / , )
: (x / ) y /

r r /


      

2 22 5 0 2 5 0 252 1 0 5  

x x y x y x         2 2 2 225 15 5 6 04 4  

  

x4 x6
21

DH
B C

A

x5

O1
O2 O

1
2 3

4r

y

x

y

x

B( , )2 1

D( , )2 33
2

1
3

2
1 4

AC
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  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴۱

  نويسيم:  صورت استاندارد مي ابتدا معادلۀ بيضي را به  

x y y x    2 24 16 2 16 0  

(x ) (y )
(x x ) (y y )

 
         

2 22 2 1 22 1 4 4 4 1 111
4

  

aپس    2 1 ،b 2 1
c        و داريم:  4 a b c      2 2 2 1 3 31 4 4 2  

cيعني فاصلۀ دو كانون بيضي برابر با    2   است.  3

  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴۲

  بناميم، داريم:  dرا  ۵و  aعليه مشترك  ترين مقسوم اگر بزرگ  






          
      

®òIÿU
¡ ¡

|n nn
n

d
ax n n d | n n d | n n

d | n d |
d |d | n d | n nax n

2

5 22 2 2
5 35 2

1

13 3 2 6 5 5
5 52 1 22 1






¡ ¡ ù4
  

دست آمده، برابر با   به dكه سه برابر    3 1   است.  3

  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴۳

nازاي  نكته: به    5 ،n! 
10

  است.  0

  كنيم:  را ساده ميبا توجه به نكته، عبارت صورت سؤال   

( ! ! ! ! ! !)( ! ! ! ! !)                1 3 5 7 9 25 2 4 6 8 26   

A B

( !( ))( !( ))                    1 6 5 1 7 6 9 8 7 6 2 24 6 1 8 7   

C

( !A)( !B) ! B !A ! ! AB !( B A !AB) ! C                 7 5 26 6 182 6 7 26 5 6 5 182 5 42 26 6 182 5  

  حساب كنيم. داريم:  ۱۰ماندهٔ آن را به  دست آوردن رقم يكان اين عدد، بايد باقي براي به  

!C  
10 10

182 5 182 2  

  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴۴

  كنيم:  را ساده مي شده ابتدا معادلۀ داده  

x y x y y x
        315 21 9 5 7 3 7 5 3  

( , )
y y y y y y n




              
5 5 52

5 2 17 3 7 5 3 5 2 2 1 5 1  

  رقمي است، داريم:  يك عدد سه yچون   

n n n y          5 1 1000 5 1001 200 5 200 1 999  

x y         
7 3 7 3999 13985 5 5 5  

  است.  ۱۳۹۸كه مقدار قرينۀ آن برابر با   

  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۵

منتظم از مرتبۀ فـرد وجـود -نادرست است. از طرفي چون گراف فرد ۴است، گزينۀ  K9، گراف كامل ۹ۀ منتظم از مرتب-۸از آنجا كه گراف   

  ) باشد.  ۲(گزينۀ  ۶تواند  مي Kقبول است. پس بيشترين مقدار  غيرقابل ۳ندارد، گزينۀ 

  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴۶

p)گرافي  Gو در نتيجه منتظم -۲گرافي  Gبا توجه به اطلاعات مسئله،    )    منتظم است، پس: 2

¡ ¡ ù
¡ ¡

pp(p ) p
q(G) q(G) p p p p p p(p )

p

               


2 2 03 23 3 3 6 9 0 9 02 2 9  

  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۷

  كنيم:  شده را رسم مي با توجه به اطلاعات مسئله، گراف خواسته  

اند از  عبارت ۳طول  دورهاي به   dbc ,ced تا است. ۲ها  تعداد آن كه  

a b c

d e f
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  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴۸

  x2  را متغيري صحيح و نامنفي مانندx2 گيريم. داريم:  در نظر مي  

x x x x   1 2 3 4 3  

    
           

4 4 1 7 7 6 5 354 1 3 3   هاي صحيح و نامنفي تعداد جواب 2

  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴۹

  بگيريم، داريم:  ۱۲هاي سال يعني  ها را برابر با تعداد ماه كبوتري، اگر تعداد لانه با استفاده از تعميم اصل لانه  

m m m n
 

              

64 16 1665 12 1 12 64 1 5 1 612 3 3  

  نفر داراي ماه تولد يكسان هستند.  ۶پس حداقل   

  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۵۰

  منتظم است، پس: -۳است. يعني گراف  ۳رأس اين گراف برابر با عضو دارد، درجۀ هر  ۴از آنجا كه همسايگي بستۀ هر رأس   

q p   
3 3 6 92 2  

  فيزيكفيزيك
  ۴ ۀني: گزپاسخ -۱۵۱

  ۳ ۀني: گزپاسخ -۱۵۲

n

t
n

T

N
( ) ( )

N


  

  

1
2

4

3 60 445

1 1 1
2 2 16

   

  ۴ ۀني: گزپاسخ -۱۵۳

óHoÃ¤ óHoÃ¤
mg kg

kg / kg
mg


       

3 6 2
3

200 10182 182 200 10 3 64 101 10
   

  ۲ ۀني: گزپاسخ -۱۵۴

سو است، جهت جريان  شود كه وقتي ميدان در مركز حلقه درون ، معلوم ميبا استفاده از قاعدهٔ دست راست  

  الكتريكي در حلقه بايد ساعتگرد باشد.

  

  

  ۲ ۀني: گزپاسخ -۱۵۵

T
/ T / s  0 01 0 044   

rad

T / s

 
    

2 2 500 04   

maxI I Sin( t) Sin( t)   2 50   

  ۴ ۀني: گزپاسخ -۱۵۶

شـود كـه  خط نوسان صفر است. با توجه به صورت سؤال معلوم مـي ر مركز نوسان بيشينه و در طرفين پارهدر حركت هماهنگ ساده، تندي د  

  است. B، نصف دورهٔ نوسانگر Aدورهٔ نوسانات نوسانگر 

 
    

 


A B

A A A

B B B

T T

T L L

T L L
L

T
g

1
2

1
4

2

   


B

I
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  ۳ ۀني: گزپاسخ -۱۵۷

½o¬
n n

n

f f f Hz

n f f Hz

f nf

     
        
 

1 1
4 1

1

225 150 75
5 5 1 4 4 4 75 300   

  ۲ ۀني: گزپاسخ -۱۵۸

v v m
f v

L s
    

1 125 2502 2 1   

FL F
v F / N

m





       


2 3
3

1250 250 9 10 562 5
9 10

   

  ۴ ۀني: گزپاسخ -۱۵۹

  ۱ ۀنيپاسخ: گز -۱۶۰

  گيريم) مي نظر در منفي را خروجي هاي جريان و مثبت را ورودي هاي (جريان است. صفر مجموعه اين كل در جريان جبري جمع انشعاب، قاعدهٔ اساس بر  

I I A         4 3 4 1 2 2 0 2   

  ۳ ۀني: گزپاسخ -۱۶۱

  است. بر اساس قاعدهٔ دست راست، جهت جريان درسيم به صورت   

سو قرار گيرد، نيروي وارد بـر آن بـه  رو) داخل ميدان مغناطيسي درون و اگر اين سيم و (مطابق شكل روبه  

  است. طرف 

  ۲ ۀني: گزپاسخ -۱۶۲

وسط آن در مركز حلقه، درون سـو اسـت. بـا كـاهش ، جهت جريان در سيم به طرف پايين و جهت ميدان مغناطيسي ايجادشده ت۱در گزينۀ   

يابد و بر اساس قانون لنز، جهت ميدان مغناطيسي القايي بايد درون سو باشد و جريان القايي ساعتگرد  جريان، شار عبوري از حلقه كاهش مي

  خواهد شد.

  ۲ ۀني: گزپاسخ -۱۶۳

H LW Q Q J

Q
P W

t /

    

  


100 60 40
40 800 5

   

  ۳ ۀني: گزپاسخ -۱۶۴

m
v v a x a a

s
        2 2 2

2
62 6 0 2 15 5بخش اول حركت :  

v v
x t t t s ( )

 
       

6 015 5 12 2
   

x at v t t t s ( )       2 21 1 6135 15 22 2 5بخش دوم حركت :  

( ) , ( ) : t s   1 2 15 5 10   

  ۱ ۀني: گزپاسخ -۱۶۵

  اي در وسط همان بازهٔ زماني است. بنابراين: در حركت با شتاب ثابت، سرعت متوسط در هر بازهٔ زماني، سرعت لحظه  

av( , s) t sv v   0 8 40 0   

B A B A
m

AB : v v a(x x ) a a
s

v a t t t s t s

         

          

2 2 2
2

1

2 20 0 2 50 4

20 4 5 9
   

m
OA : v at v v v

s
        0 4 4 16     

av( , t )
v v m

v
s

  
  1

1
0

16 20 22 2
   

I

B

t (s)

x(m)



50

4
t1


(O)

(A)

(B)




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  ۲ ۀني: گزپاسخ -۱۶۶

vدر كل حركت     avدهد و لذا  است و متحرك تغيير جهت نمي 0 avs v  است

avخش كه شتاب ثابت باشد، همچنين در هر ب
v v

v


 1 2
  خواهد بود. 2

 
 


    




 



av( , t )

av(t , t ) av(t , t ) av( ,t ) av(t , t )

av(t , t )

v v
v

v v
v v v v

v
v

1

1 2 1 2 1 2 3

2 3

2
0

1 2
0

2

2

2
0

2

   

  ۴ ۀني: گزپاسخ -۱۶۷

  

  

N k kR F f f f N      2 2 2 21625 1500 625   

kF f ma F F N       625 150 2 925   

  

  ۳ ۀني: گزپاسخ -۱۶۸

tثانيۀ سوم يعني بازهٔ زماني بين  نيم   s1 tتا  1 / s2 1   و داريم: 5

m
t / s v gt / /

s
m

t / / s v gt / / /
s


       


        


1 1 1

2 2 2

2 0 5 1 9 8 1 9 8

3 0 5 1 5 9 8 1 5 14 7
   

av av
v v / / m

s v /
s

 
   1 2 9 8 14 7 12 252 2   

  ۴ ۀني: گزپاسخ -۱۶۹

m m
v gh v v ( ) j

s s
m m

v v ( ) j
s s

        

   

1 1

2 2

2 2 10 20 20 20

10 10



   

av
v ( )

F m a m / N
t /

  
    


10 200 2 300 2

 
   

  ۱ ۀني: گزپاسخ -۱۷۰

A

B

x t
x vt x

x t

  
   

 

2 16
1 292

   

A Bx x t t / t t s         
12 16 29 2 5 45 182   

x m     2 18 16 20   

  ۲ ۀني: گزپاسخ -۱۷۱

net net
p kg.m

F p F . t ( )
t s


        


100 60 1 40
 

   

  ۱ ۀني: گزپاسخ -۱۷۲

s s h

h h s

v Tr
v

T v T

 
      


2 12 36002 14401 60




   

  ۳ ۀني: گزپاسخ -۱۷۳

A A A
A B B

B B B

I I I W mW
log log I / /

I I I m m
           2 2

110 10 10 10 0 04 0 004 410   

A B
mW

I I
m

    240 4 36   

F


NF

W mg

kf

t

v

 t2t1 t3

v2

v1

v 
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  ۴ ۀني: گزپاسخ -۱۷۴

  در حال حركت به طرف پايين است. Mر خواهد كرد و لذا نقطۀ هر ذره از موج، رفتار ذرهٔ قبلي خود را تكرا  

  در مركز نوسان است و تندي آن، تندي بيشينه است و داريم: Mاز طرفي نقطۀ   

M max

M

v v A A
T

m
/ / m v ( ) / /

s
/

T s
v



      


             



   


2

2

20 2 0 4 2 10 2 2 3 14 6 2812
500 4 1

20 50

   

  ۲ ۀني: گزپاسخ -۱۷۵

T s
 

  
 
2 2 1

4 2   

t / / / s   1 35 0 1 1 25   

t /
N /

T /


  

1 25 2 50 5   

N A / ( / ) / m m      
24 2 5 4 0 04 0 4 5   

  ۴ ۀني: گزپاسخ -۱۷۶

n    سومين حالت برانگيخته 4

/ /
E E E ( ) / ( ) / eV / eV           4 1 2 2

13 6 13 6 1 1513 6 1 13 6 12 7516 164 1
  شده انرژي فوتون گسيل :

/
E hf f / Hz / THz


     


15

15
12 75 3 1875 10 3187 5
4 10

   

  ۳ ۀني: گزپاسخ -۱۷۷

max
eV

K J eV
/ J




   


19
19

18 10 5
1 6 10

   

−»H S²Ie:

³»j S²Ie:
max

( )

max

hf W K hf W ( )
hf hf eV

h( f ) W / K hf W ( )


     

    
     

5 1 1 2 83 3 40 6 3 24 4

 

 
   

( )
W W eV    1 8 5 3    

  ۱ ۀني: گزپاسخ -۱۷۸

BM AC cm   2 21 1 60 80 502 2   

®¨

A C AC

B

E E E

q q
E E k

r ( / )

q / / C

  

       

    

4 9
2 2

5

0

9 10 9 10
0 5

0 25 10 2 5

   

  

  ۲ ۀني: گزپاسخ -۱۷۹

F q E / N      19 171 6 10 125 2 10   

F m
a

m s






   
17 13

30 2
2 10 2 10
10

   

x at t t t s ns            2 1 13 2 2 14 71 110 2 10 10 10 1002 2   

eV
U W (FdCos ) / J / eV

/ J




               


17 18
19

10 2 10 0 1 2 10 12 5
1 6 10

   

cm80

cm60

B

A

C


CE

AE

q

q q

M
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  ۳ ۀنيز: گپاسخ -۱۸۰

  
  

AVها است.xو در جهت مثبت محور  A فبه طر Oجهت خطوط ميدان از    V V V    5 15   

N
V Ed ( ) E ( ) E

C
         215 5 4 10 500   

  ۴ ۀني: گزپاسخ -۱۸۱

kq kq kq kq
F F F ( )

d d d d
      

2 2 2 2
1 21 31 2 2 2 2

1 51 4 44
   

kq kq kq
F F F

d d d
    

2 2 2
2 12 32 2 2 22   

kq kq kq kq
F F F ( )

d d d d
      

2 2 2 2
3 23 14 2 2 2 2

1 31 4 44
   

max

min

F F

F F
  2

3

2 8
3 3
4

   

  ۳ ۀني: گزپاسخ -۱۸۲

  جهت جريان در مدار ساعتگرد است.  

( )
I / A

R r

   
  
     

20 8 2 0 54 2 6 8   

A AV / V V     8 0 5 0 4   

B BV / / V V       4 0 5 2 0 5 0 8   

C CV / / V V       2 0 5 8 6 0 5 0 12   

D DV / V V     8 6 0 5 0 11   

  ۱ ۀني: گزپاسخ -۱۸۳

P I  توان توليد باتري :  

eq
eq

R I / A
R r

 
       

  
6 3 56 0 56 3 6   : حالت اول 4

eq
eq

R I A
R r

         
  

12 6 5 54 812 6 8 4   : حالت دوم 12

P (I I ) ( ) W        
1 5 1 55 52 12 12 12   

  ۴ ۀني: گزپاسخ -۱۸۴

گيريم و جريان  در نظر مي Iرا  R4و  R3هاي  جريان عبوري از مجموعه مقاومت  

  كنيم. تعيين مي Iها را برحسب  گذرنده از ساير مقاومت

P R I ( I) I  2 2 2
1 1 1 5 8 320   

P R I ( I) I  2 2 2
2 2 2 20 2 80   

P P R I I  2 2
3 4 3 3 30   

P R I I 2 2
5 5 5 40   

P R I ( I) I  2 2 2
6 6 6 4 10 400   

 x(cm)

y(cm)

3

4(O)

(A)

 r

I I

I

I10
I2

I8 R  6 4
R  1 5

R  2 20

R  5 40R  3 10 R  4 30

q qq


F13 F23

F32

F12F31

F21

q q q
  
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  ۱ ۀني: گزپاسخ -۱۸۵

  

ÍÄI¶ pI¬M NP P P P P      

pI¬ ÍÄI¶
ÍÄI¶ ÍÄI¶ ½¼Ã] ½¼Ã]

g

g

P P P P gh

P h P h / / h h cm

P cmHg

      
       

 

1 7 40 13 6 5
5



   

  
  ۱ ۀني: گزپاسخ -۱۸۶

            t
v mFd

W K Fd m(v ) Fd mv v
m v m

2 2 1 2
2 1

1 1 20 4 22   انرژي جنبشي -: قضيل كار2

  ۲ ۀني: گزپاسخ -۱۸۷

k k Nf F / N    0 4 500 200   

netF m
a /

m s


   2

220 200 0 450   

d at / / m    2 21 1 0 4 2 0 82 2   

FW FdCos / N     220 0 8 1 176   

  ۳ ۀني: گزپاسخ -۱۸۸

C m m
C mc / m kg

C m m

  
      

10 8 5   

J
c c

kgK
  2100 5 420   

  ۴ ۀني: گزپاسخ -۱۸۹

  با توجه به شرايط مسئله، فشار در طول فرايند ثابت است و بنابراين داريم:  

   
    

 
    



V V V T A h T

T T V T V T

T
T K

1 2
1 2 1 1 1 1
50 2 152000 27 273

   

  ۲ ۀني: گزپاسخ -۱۹۰

U T P V U
U J

U T P V


        



52 2 2 2 2
251 1 1 1

2 10 4 8 8 20001 3 750 33 10
   

U U U J     2 1 2000 750 1250   

P V
( )

W S ( ) J


 
        

5 32 3 10 4 1 10 7502   

Q U W ( ) J      1250 750 2000   

  شيميشيمي
  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۹۱

Br)در دماي اتاق، برم      به حالت مايع است، در حالتي كه سه عنصر ديگر، جامد هستند. 2(

  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۹۲

  درست هستند.» پ«و » ب«هاي  عبارت  

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

  توان محلولي از گازها در نظر گرفت، نه هواي شهرها كه معمولاً آلوده و شامل ذرات گردوغبار هم است!  الف) هواي پاك را مي  

  ها است! ها محلول ها انواع مختلفي دارند كه يكي از آن ت) مخلوط  

NF N 500

F N 220

W N 500

kf

cm10
cm40

g
/

cm
  31 7

NM
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  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۹۳

  :را حساب كنيم Xابتدا بايد عدد اتمي   

  حل اول: راه  

n p

n e p

e p

 
    
  

79
9 34
2

   

  حل دوم: راه  

Â¶o] jkø IÀï·»oT§²H » IÀï·»oU¼º nIμ{ R»IÿU S¶°ø IM ·¼Ä nIMÂμUH jkø    
   

79 9 2 68 342 2 2   

۱۶Aگروه  -۴دورهٔ  : Ar d s p   
10 2 4

34 18 3 4 4   

  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۹۴

  هاي اول و سوم درست هستند. عبارت  

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

  درصد برسد، احتمال انفجار وجود دارد. ۵گ به بيش از سن عبارت دوم: هرگاه مقدار متان در هواي معدن زغال  

سنگ است و همچنـين مقـدار كـربن  ازاي سوختن يك گرم) بنزين و بيشتر از زغال عبارت چهارم: ارزش سوختي (مقدار گرماي آزادشده به  

  باشد. ازاي هر كيلوژول توليدشده، كمتر مي اكسيد توليدشده در سوختن بنزين به دي

  ۴زينۀ پاسخ: گ -۱۹۵

  هاي داده شده درست هستند. همۀ عبارت   

Mgهاي  بررسي عبارت پنجم: بار يون   2  وCa 2  برابر است و از آنجايي كهMg 2 تري دارد، چگالي بار آن بيشتر اسـت.  شعاع كوچك

Sهاي  همچنين بار يون 2  وO 2  يكسان، اما شعاعS 2 تر از  بزرگO 2 رو چگالي بار  است؛ از اينS 2 باشد. كمتر مي  

   ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۹۶

  زير است: صورت ها به شدهٔ واكنش معادلۀ موازنه  

I) C H O CO H O

II) CO MgO MgCO

  

 
3 8 2 2 2

2 3

5 3 4
   

mol O
/ mol C H / mol O

mol C H
 2

3 8 2
3 8

50 3 1 51   

0/از سوختن كامل    /مول پروپان،  3 / 3 0 3 0 0/اكسيد، در واكنش با منيزيم  CO2شود كه اين مقدار  توليد مي CO2مول  9 مول  9

MgCO3 كند: توليد مي  

g MgCO
/ mol MgCO / g MgCO

mol MgCO
 3

3 3
3

840 9 75 61   

  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۹۷

  MPO4 ،MS2 ،ScX2  وXCl3 ندارند. وجود خارجي  

Mتنها داراي كاتيون پايدار  Mو توضيحات داده شده، فلز  MOبا توجه به فرمول    2 هـاي نيتريـد  است؛ بنابراين با توجه به فرمول يـون

(N )3  و كربنات(CO )23هاي  ، فرمولM N3 PO)هاي فسفات  درست و با توجه به فرمول يون MCO3و  2 )34 سـولفيد ،(S )2 ،

  نادرست است: MS2و  MPO4هاي  فرمول

M PO M (PO )

M S MS

 

 





2 3
4 3 4 2

2 2
   

 ۱۶نافلزي از گروه  Xاست؛ پس  ۶نيز برابر  Xهاي ظرفيتي  است و طبق توضيحات سؤال، شمار الكترون 6برابر  XO3در  Xعدد اكسايش   

)S  ياSe.است (  

   ScX2 فلز اسكانديم داراي كاتيون :Sc 3  و نافلزX  داراي آنيونX2 صـورت  هـا بـه است؛ بنابراين فرمول تركيب يـوني حاصـل از آن

Sc X2   است. 3

   XCl3 اگر :X  خواهد بود و اتم  ۲۷برابر  هاي ظرفيتي اين مولكول باشد، شمار كل الكترون ۱۶از گروهX تـايي پيـروي  از قاعـدهٔ هشـت

  كند؛ پس اين تركيب وجود خارجي ندارد. نمي

   CX2 درست است مانند مولكول :CS2!  

   Na XO2 4 :XO 2
  فات باشد، پس اين تركيب هم وجود دارد.تواند همان يون سول مي 4
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  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۹۸

  صورت زير است: معادلۀ واكنش سوختن كامل متان به  

CH O CO H O  4 2 2 22 2   

متري ها در مخلوط بايد با نسبت ضريب استوكيو هاي آن اند، نسبت شمار مول با توجه به اينكه متان و اكسيژن به طور كامل با هم واكنش داده  

  ها در معادله برابر باشد، يعني مول اكسيژن بايد دو برابر مول متان باشد: آن

 −¼¶  ³o]
 −¼¶  ³o]

CH x CH x

O x O x x

  

    
4 4

2 2

16
2 32 2 64   

 ³o] ³o]CH O g x x x mol       4 2
60 360 16 64 60 80 4   

    
    
    


 ´\e

´\e R»IÿU
 ´\e

/ L
CH mol / L

mol

/ L / L

/ L
O mol / L

mol

4

2

3 22 4 3 5 64 1
3 5 6 16 8

2 3 22 4 6 5 64 1

   

  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۹۹

  هاي سوم و چهارم نادرست هستند. عبارت  

N)عبارت سوم: در فرايند هابر    H NH ) 2 2 33 آوري  كننـد و پـس از جمـع ، آمونياك را به شكل مايع از مخلوط واكنش جـدا مـي2

  گردانند. ها را به محفظۀ واكنش برمي هيدروژن و نيتروژن واكنش نداده، آن

  شود. عبارت چهارم: در فرايند هابر، بر اساس تفاوت نقطۀ جوش مواد، آمونياك از مخلوط جدا مي  

  ۳گزينۀ پاسخ:  -۲۰۰

  حساب كنيم: CaSO4و  ScPO4 ،AlPO4 ،MgSO4بايد نسبت جرم مولي آنيون به كاتيون را در   

·¼ÃºA Â²¼¶ ³o]
·¼ÃUI¨ Â²¼¶ ³o]

ScPO /

AlPO /

MgSO

CaSO /

 

  
  


  


4

4

4

4

95 2 145
95 3 527
96 424
96 2 440




   

  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۰۱

  درست هستند. ها جز عبارت آخر، بقيۀ عبارت به  

تـر  پذيري فلز افزايش يافتـه و آسـان شده، واكنش هاي الكتروني اشغال در فلزهاي قليايي با افزايش عدد اتمي و در نتيجه افزايش شمار لايه  

  دهد. الكترون از دست مي

  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۰۲

Na)در هر مول سديم فسفيد    P)3 ،۴ ) مول  ۳مول يونNa  مول  ۱وP 3:وجود دارد (  

 Â²¼¶ ³o]Na P ( ) g mol     1
3 3 23 31 100   





   
    






 −¼¶
 −¼¶

 −¼¶
IÀï·¼Ä −¼¶ Ì¼μ\¶

Na / / mol
mol

Na P g / mol
g

P / mol

/ mol

3
3

0 05 3 0 15
15 0 05100

0 05
0 2

  

·¼ÄIÀï·¼Ä ®¨ nIμ{ ·¼Ä/
/ /

mol


  

23
236 02 100 2 1 204 101    

  گرم) است، خواهيم داشت: ۵۰۰۰كيلوگرم ( ۵براي قسمت دوم سؤال، با توجه به اينكه جرم محلول   

³o]
−¼±d¶ ³o]
Na /

ppm(Na )


 
    6 60 15 2310 10 6905000   
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  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۰۳

  شدهٔ نيتريك اسيد را حساب كنيم: ابتدا بايد به كمك واكنش، غلظت محلول رقيق  

nHNO (aq) Zn(OH) (s) Zn(NO ) (aq) H O(l)  3 2 3 22 2  

  حل اول: راه  

Â²¼¶ SÊ±ü  ´\e −¼¶
KÄoò KÄoò
HNO Zn(OH)

x(L) /
x / mol L


     

   

3 2

1
10

0 0021000 0 41 1 2 1 1 1 
   

  حل دوم: راه  

     Â²¼¶ SÊ±ümol HNO / mol
/ mol Zn(OH) / mol HNO HNO / mol L

mol Zn(OH) L

13
2 3 3

2

2 0 0040 002 0 004 0 4101
1000

   

0/شده همان  ليتر محلول رقيق ميلي ۲۵۰ايم، پس غلظت  شده برداشته لول رقيقليتر مح ميلي ۲۵۰ليتر را از  ميلي ۱۰   مولار است (غلظت  4

  كنيم: سازي، غلظت محلول اوليه را حساب مي يك محلول مشخص به مقدار آن بستگي ندارد)، حالا به كمك رابطۀ معروف رقيق


ÉÃ±ü ¢Ã¤n

M V M V M / M / mol L        1
1 1 2 2 1 140 0 4 250 2 5   

  ۱اسخ: گزينۀ پ -۲۰۴

  هاي داده شده درست هستند. همۀ عبارت  

    تركيب موردنظر داراي سه گروه عاملي هيدروكسيل( OH) كتوني ،
||
O

( C )   و آلدهيدي
||
O

( C H)  .است  

    ،اتم اكسيژن وجود دارد: ۳ن و اتم هيدروژ ۱۰اتم كربن،  ۱۰در ساختار تركيب موردنظر  

 Â²¼¶ ³o]C H O ( ) ( ) g mol       1
10 10 3 10 12 10 3 16 178   

   است. ۱۰هاي كربن و هيدروژن مولكول، يكسان و برابر  شمار اتم  

   هاي هيدروژن مولكول داده شده مانند پنتن  شمار اتم(C H )5   است. ۱۰، برابر 10

  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۰۵

توان آنتالپي سوختن پروپان را حساب كرد. با توجه به اينكه تفاوت آنتالپي سوختن دو آلكان متوالي  ان و اتان، ميبه كمك آنتالپي سوختن مت   

  تقريباً يكسان است، خواهيم داشت:

  
 ¸Ti¼w ÂP²ITºA ¸Ti¼w ÂP²ITºA  ¸Ti¼w ÂP²ITºA ¸Ti¼w ÂP²ITºA

 ¸Ti¼w ÂP²ITºA  ¸Ti¼w ÂP²ITºA
C H C H C H CH

C H ( ) ( ) C H kJ mol

  

         

3 8 2 6 2 6 4
1

3 8 3 81560 1560 890 2230
   

¸Ti¼w ÂP²ITºAÂTi¼w xpnH Â²¼¶ ³o] / kJ g   12230 50 744    

C: در اين سؤال، نيازي به محاسبۀ آنتالپي سوختن توجه   H3  4580يا  2230ها، آنتالپي سوختن اين ماده،  هم نبود! با توجه به گزينه 8

50/) تقسيم كنيم، فقط ۴۴است. اگر هر دو عدد را بر جرم مولي اين ماده (   د:با ارزش سوختي اين ماده تطابق دار 7

/
2230 458050 7 10444 44    

  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۰۶

  هاي سوم و چهارم درست هستند. عبارت  

   ها در زندگي روزانه هستند.  دومين عضو هر خانواده، جزء پركاربردترين تركيب  

C)ها: اتانول  دومين عضو الكل     H OH)2   كننده و... مانند ضدعفوني 5

CH)اسيد  اسيدها: استيك  بوكسيليكدومين عضو كر     COOH)3 ...مانند اسيد سركه و  

   ها  در الكل(ROH)تواند گروه كربني باشد ( ، بخش ناقطبي فقط ميR تواند اتم هيدروژن باشد)، اما در اسيدها  نمي(RCOOH) بخش ،

  گروه كربني باشد. تواند هيدروژن و هم ، هم مي(R)ناقطبي 

   كند: پذير است و در آن، عدد اكسايش هيچ اتمي تغيير نمي ها و اسيدها (واكنش استري شدن)، برگشت واكنش الكل  

RCOOH R OH RCOOR H O   2   

    دومين عضو كربوكسيليك اسيدها، استيك اسـيد بـا فرمـولCH COOH3  و الكلـي داراي دو اتـم كـربن، همـان اتـانول بـا فرمـول

C H OH2   است. 5

 kÃwH ¦ÃTwH Â²¼¶ ³o]
 kÃwH ¦ÃTwH Â²¼¶ ³o]

(C H O )

(C H O)
 2 4 2

2 6

60 146   
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  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۰۷

  درست هستند.» ت«و » الف«هاي  عبارت  

(RCOO)الف)    Mg2ود.ش ، رسوب است و برخلاف صابون در آب حل نمي  

  كنندگي نداشته باشد. يابد، نه اينكه كلاً قدرت پاك كنندگي صابون در آب سخت كاهش مي ب) قدرت پاك  

  هاي كلسيم و منيزيم است. پ) آب سخت داراي حاوي مقادير زيادي از يون  

  كنند. هاي صابون، جاذبه برقرار مي اند و با سر ناقطبي مولكول هاي چربي ناقطبي ت) مولكول  

  ۴سخ: گزينۀ پا -۲۰۸

براي رسيدن به واكنش اصلي، واكنش سوم را در   
1
N(به خاطر  ۳)، واكنش دوم را در NH32(به خاطر  2 O23كنيم و در آخر به  ) ضرب مي

، واكنش اول را در O2و  H2منظور حذف 
3
  كنيم. ضرب مي 2

           

       

y¹¨H»H ( ) H H H ( ) ( ) ( )

( ) kJ

1 2 3

81

3 1 3 13 572 3 367 15302 2 2 2
3 286 367 765 243 765 1008   

  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۰۹

 ۳۰ثانيه، بيشتر از بازه  ۳۰تا  ۲۵توان نتيجه گرفت كه سرعت در بازهٔ زماني  يابد، مي با توجه به اينكه سرعت واكنش با گذشت زمان كاهش مي  

  است. ۴۰تا  ۳۵و  ۳۵تا  ۳۰هاي  ، ميانگين سرعت در بازه۴۰تا  ۳۰ثانيه است. سرعت در بازه  ۳۰تا  ۲۰ثانيه و كمتر از بازهٔ  ۴۰تا 

  
 

     

R( ) R( )
R( )

R( ) R( ) R( )

30 35 35 4030 40 2
30 25 35 40 35 40

   

  ثانيه است؛ بنابراين خواهيم داشت: ۳۵تا  ۳۰ثانيه بيشتر از  ۳۰تا  ۲۵از طرفي سرعت در بازهٔ   

R( ) R( ) R( )    25 30 30 35 30 40   

  ثانيه، خواهيم داشت: ۳۰تا  ۲۰براي بازهٔ   

R( ) R( )
R( ) R( ) R( ) R( )

  
       

20 25 25 3020 30 20 25 20 30 25 302   

  پس داريم:  

R( ) R( ) R( )    30 40 25 30 30 40   

y¹¨H»

y¹¨H»

/ /
R(NOBr)

R( )( ) / mol L s

/ /
R(NOBr)

R( )( ) mol L s

  

  



      



      

4 1 1

4 1 1

0 0244 0 0175
1030 40 1 45 102 2

0 0244 0 0204
1020 30 2 102 2

   

/بين  ۳ها، فقط عدد گزينۀ  در بين گزينه    41 45 و  10 42   است. 10

  ۱ينۀ پاسخ: گز -۲۱۰

NHدر آب گرماده و انحلال  CaCl2انحلال    NO4  CaCl2مـول  ۱ازاي انحـلال  در آب گرماگير اسـت و مقـدار گرمـاي آزادشـده بـه 3

)kJ83مول  ۱ازاي انحلال  شده به ) بيشتر از مقدار گرماي مصرفNH NO4 3 )kJ26 است؛ بنابراين فرايند انحلال تعداد مول برابـري از (

  اين دو ماده در آب، در مجموع گرماده است.

  ها: بررسي ساير گزينه  

NH) با توجه به گرماگير بودن انحلال ۲   NO4   زا) استفاده كرد. هاي سرما ديدگي (بسته سرد كردن محل آسيب توان براي ، از آن مي3

  ۳ (  

kJ
/ mol NH NO / kJ

mol NH NO
 4 3

4 3

260 2 5 21   

يابد. در حالي كه نمودار  پذيري اين نمك با افزايش دما كاهش مي توان گفت كه انحلال در آب، مي CaCl2) با توجه به گرماده بودن انحلال ۴  

  ها برحسب دما نزولي است. سياري از نمكپذيري ب انحلال
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  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۱۱

  ها درست هستند. جز عبارت چهارم، بقيۀ عبارت به  

  صورت زير است. شدهٔ واكنش به معادلۀ موازنه  

  
    عدد اكسايشN  وP  در اسيدهايHNO3 H PO3   است. 5برابر با  4

    ،در واكنش موردنظرP4  هاي  است. بر اساس معادلۀ موازنه شده، شمار الكترون ۳اكسايش يافته و مادهٔ كاهنده است. ضريب اين ماده برابر

  باشد. مي ۶۰مبادله شده برابر 

   3 4 5  شده هاي مبادله شمار الكترون ضريب كاهنده  ×زيروند كاهنده  ×تغيير عدد اكسايش هر اتم در كاهنده  60

    اتم فسفر موجود در واكنش، در مجموع  ۱۲عدد اكسايش 12 5 درجـه تغييـر كـرده اسـت. از طرفـي ضـريب فسـفريك اسـيد  60

(H PO )3   است. ۱۲برابر  4


60 512   

   ۳۱هـا برابـر  دهنده مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش ( )  20 3 8  ۳۲هـا برابـر  و مجمـوع ضـرايب اسـتوكيومتري فـراورده 31

( ) 12 20   است. 32

   هاي فسفر  مجموع تغيير عدد اكسايش اتم( ) 12 5 )هاي نيتروژن  با مجموع تغيير عدد اكسايش اتم 60 ) 20 3      يكسان است. 60

  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۱۲

كربنـي  ۴باشد، بوتانول يك الكل  ۱۰هاي كربن الكل و اسيد سازندهٔ آن بايد برابر  اتم كربن دارد، بنابراين مجموع شمار اتم ۱۰استر داده شده،   

  كربني باشد. ۶د سازنده سازندهٔ استر، بايد است؛ در نتيجه اسي

  IÄ IÄn n n n: C H COOH C H O C H COOH C H O 2 1 2 2 5 11 6 12   فرمول عمومي اسيدها 2

  شود: مول اسيد توليد مي ۱از آبكافت هر مول استر،   

C H O C H O10 20 2 6 12 2   

mol C H O mol C H O g C H O
g C H O g C H O

g C H O mol C H O mol C H O
   6 12 2 10 20 2 10 20 2

6 12 2 10 20 2
6 12 2 6 12 2 10 20 2

1 1 17229 43116 1 1   

  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۱۳

  هاي اول و سوم درست هستند. عبارت  

   هر چه E سلول يك فلز كمتر باشد، فلز موردنظر قدرت كاهندگي بيشتري دارد. نيم  

Â¬k¹ÀI¨ Rnk¤E (Mg / Mg) E (Zn / Zn) E (Co / Co) : Mg Zn Co      2 2 2     

   ) قدر كاهندگي فلز نقره كمتر از كبالت استE ) نقره بيشتر است)؛ بنابراين واكنش فلز نقره با محلول حاوي كبالتII در جهـت رفـت ،(

  شود. طور طبيعي انجام نمي به

   ) براي حفاظت كاتدي اشياي آهني، بايد از فلزي با قدرت كاهندگي بيشترE  كمتر) نسبت به فلـز آهـن اسـتفاده كـرد كـه در شـرايط

حفاظت كاتدي آهن مناسب هستند كـه منيـزيم بـه دليـل  خوردگي، نقش آند را ايفا كند. در بين فلزهاي داده شده، منيزيم و روي براي

  تري است. كمتر، گزينۀ مناسب Eداشتن 

−¼±w kUI¨ kºA oTzÃM oTμ¨E ( ) E ( ) E ( ) E ( ) E ( )

E (Mg Co) / ( / ) / V /
/

/E (Mg Zn) / ( / ) / V

   

       
     

0 28 2 37 2 09 2 09 1 31 610 76 2 37 1 61

    






   

  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۱۴

I) H SO (aq) Al(OH) (s) Al (SO ) (aq) H O(l)  2 4 3 2 4 3 23 2 6  

−¼±d¶ −¼±d¶ ´\e −¼±d¶mol H SO mL
H SO / mol Al(OH) mL

mol Al(OH) / mol H SO
   2 4

2 4 3
3 2 4

3 10000 03 4502 0 1   

II) H SO (aq) NaOH(aq) Na SO (aq) H O(l)  2 4 2 4 22 2  

 −¼¶NaOH / mol L / L / mol   10 2 0 3 0 06  

−¼±d¶ −¼±d¶ ´\e −¼±d¶mol H SO mL
H SO / mol NaOH mL

mol NaOH / mol H SO
   2 4

2 4
2 4

1 10000 06 3002 0 1   

yÀI¨ ¾]nj 3

yÄIv¨H  ¾]nj  4 5 20

| |

| |
HNO (aq) P (s) H O(l) H PO (aq) NO(g)

 



   

5 2

3 4 2 3 4

0 5

20 3 8 12 20
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  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۱۵

LiO)ليتيم اكسيد     Kو  CaOهـاي داده شـده،  آيد. در بين گزينـه ، يك اكسيد فلزي است و باز آرنيوس به حساب مي2( O2  نيـز بـاز

  .آرنيوس هستند

Liبا حل كردن    O2  ،در آبpH 10/به  ۷يابد و از  آب افزايش مي   رسد. مي 5

Li O H O Li OH   2 2 2 2   

pH /H      
10 510 10   

/ /
/

H OH OH mol L


       


                  

1414 3 5 4 0 5 4 1
10 5

1010 10 10 10 3 10
10

   

−¼¶V / L
OH / mol

    2 5 47 5 10   

mol Li O g Li O mg /
/ mol OH / mg Li O

mol Li O gmol OH

 



     

34 2 2
2

2

1 30 10 7 5 157 5 10 11 251 1 102
   

   ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۱۶

  هستند.  هاي دوم، سوم و پنجم نادرست عبارت  

   :درست است  

  

   .كلر، گاز است  

   شود و نه محلول آن! منيزيم كلريد مذاب برقكافت مي  

   شود. گـاز  اده ميبا توجه به شكل كتاب شيمي دوازدهم، درست است. گاز كلر آزادشده در طي برقكافت، در تهيۀ هيدروكلريك اسيد استف

  دست آيد. به HClكلر هم كه بايد با گاز هيدروژن واكنش دهد تا 

H Cl HCl 2 2 2   

   صورت يون  منيزيم در آب دريا به(Mg (aq))2 .وجود دارد   

  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۱۷

  نويسيم: ميرابطۀ ثابت يونش را براي اسيد و باز   

a

H A H
HA H A K

MM H

  
 



     
      

   

2

    

H
H H mol L


     



 
                

2
26 8 4 1

22 10 4 10 2 10
2 10

   

H

M

 



 
     


4
2

2 10100 100 1
2 10

  درصد يونش اسيد 

b

X OH OH
XOH X OH K

MM OH

  
 



     
       

   

2

   

OH
OH OH mol L


     



 
                

2
24 6 3 1

24 10 4 10 2 10
10

   

OH

M

 



 
     

3
2

2 10100 100 20
10

  درصد يونش باز 

  و در آخر، خواهيم داشت:  

kÃwH 

kÃwH 

H
/

OH

 



 
   

  
 

4
3

2 10 0 1
2 10

   

pIM yº¼Ä kÅnj
kÃwH yº¼Ä kÅnj  

20 201   

kºA nj yÄIv¨H

kUI¨ nj yÀI¨

| |

||
MgCl (l) Mg(l) Cl (g) 2 2
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  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۱۸

  الكترون دارند. ۱۰هاي داده شده،  همۀ يون  

  تر است: تر است و هرچه مقدار بار كاتيون بيشتر باشد، شعاع آن كوچك ها كوچك ها از آنيون الكترون، شعاع كاتيون هاي هم در بين يون  

ÌI÷{ : O F Na Mg     2 2
8 9 11 12   

  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۱۹

  درست هستند.» ت«و » ب«هاي  عبارت  

  ها سطح انرژي بالاتري و در نتيجه پايداري كمتري دارند. هاي گرماگير، فراورده الف) در واكنش  

سازي سوختن فسـفر سـفيد  دهد كه انرژي فعال سوزد و اين موضوع نشان مي ب) فسفر سفيد برخلاف گاز هيدروژن، در هوا و دماي اتاق مي  

  كمتر است.

  پ) سرعت واكنش يك كميت سينتيكي است و به گرماده يا گرماگير بودن واكنش ارتباطي ندارد.  

xو  COت) واكنش حذف    yC H وهـاي هاي كاتاليستي در خودر در هر دو نوع مبدل يكسان است، اما با توجه به اينكه با استفاده از مبدل

توان اكسيدهاي نيتروژن را به گاز نيتروژن تبديل كرد، مبدل كاتاليستي خودروهاي ديزلي ساختار متفاوتي دارنـد و در يـك  بنزيني، نمي

NOها، با ورود آمونياك و انجام واكنش  قسمت از آن NO NH N H O   2 3 2 22 2 يل تبـد N2، اكسيدهاي نيتروژن به گاز 3

  اي است. شوند؛ يعني مبدل خودروهاي ديزلي برخلاف خودروهاي بنزيني، دو مرحله مي

  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۲۰

¾Ã²»H −¼¶
 Â²jI÷U −¼¶

A D E

: /

A : x / x x



 

2 2
1 0 41 0

1 2 0 41 2


   

 Â²jI÷U −¼¶
 Â²jI÷U −¼¶  Â²jI÷U −¼¶

A / x / x / x /

D / / / , E / /

       

      

0 2 1 2 0 2 2 0 8 0 4
0 41 0 4 0 01 2 0 4 0 8   

0/حجم ظرف،      ليتر است؛ بنابراين خواهيم داشت: 5

/
( )E //K

/ /A D ( ) ( )
/ /

    
      

22

2 2

0 8
1 60 5

0 2 0 01
0 5 0 5

/
4

1 6 /

/


4

0 5
0 4 /
1

0 4 //
 


1

8 8000 010 01
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